

MADRID 2,50 pesetas al mes
PROVINCIAS 9,00 ptas. trimestre

PAGO ADELANTADO

FRANQUEO CONCERTADO

MADRID.—Año XVII.—Núm. 5.466

Viernes 21 de enero de 1927

CINCO EDICIONES DIARIAS

Apartado 466.—Red. y Admón., COLEGIATA, 7. Teléfonos 11.194 y 11.195.

EL DEBATE

La consolidación de Tesoros

Prosigue la encomiable labor del Gobierno enderezada a sanear la Hacienda pública. La magna operación financiera a que se va a proceder, según los términos del decreto-ley que se acaba de promulgar, significa esencialmente ese propósito de saneamiento. Por ella se tiende a despejar la situación del Tesoro y a afianzar el crédito del Estado, transformando las obligaciones a corto plazo en Deuda amortizable en cincuenta años. No se pide dinero fresco, y no aumenta, por ende, la cantidad actualmente adeudada ni la carga real de la Deuda hoy existente. Se limita la operación a un mero canje de valores o títulos, porque, por fortuna, el erario no necesita, por ahora, ni necesitará—según la autorizada opinión del ministro de Hacienda—en el transcurso del actual ejercicio financiero los recursos procedentes de nuevas emisiones de la Deuda. La trascendencia de la operación se advierte al alejamiento de los plazos para el pago de las sumas que importan las obligaciones del Tesoro en circulación. El mismo ministro lo destaca cuando dice que es un problema claro y agudo el problema de la Deuda del Tesoro, cuyo volumen global es tan crecido como angustioso pueden resultar sus vencimientos si con alguno de ellos coincidiesen circunstancias aciagas para la vida del país, que, por remotas que sean, no deben dejarse de prever. Y, en efecto, tener que pagar obligaciones por 5.225 millones de pesetas en plazos cortos, que se suceden rápidamente unos a otros, aun en un escalonamiento prudentemente graduado, como ocurre en el presente caso de la Deuda del Tesoro, es demasiado comprometedor de la tranquilidad financiera, no solamente en relación con el mismo Tesoro, sino con todo el organismo de la vida nacional, para contentarse con la simple renovación de tales obligaciones y mantener tan vidiosa situación. Alargar los plazos mediante una consolidación como la que ahora se propone, explica, pues, la realización de una obra de Gobierno indicada por la prudencia financiera y el sentido de la seguridad de altos intereses nacionales. En esto no hay disparidad de opiniones. La duda podía existir acerca del momento elegible y de las condiciones en que se efectuara la operación; pero el Gobierno, bien documentado y asesorado, afirma que todas las circunstancias son verdaderamente gráficas, propicias, y aconsejan aprovechar este momento. El punto más discutible era el de la exención o no exención para la nueva Deuda del impuesto vigente sobre el cupón; impuesto que, como se sabe, es del 20 por 100. Como este impuesto no se paga en realidad por el adquirente del título de la Deuda al emitirse ésta con el gravamen originario, pues se desuenta de hecho en el tipo de emisión, rebajando proporcionalmente la cuantía de la suma que, como capital, desembalsa el prestamista, la cuestión para la Hacienda se reduce, aparte de alguna mayor complicación en la contabilidad, a calcular las equivalencias en los dos tipos de Deuda; con impuesto o sin impuesto. El Gobierno ha hecho esos cálculos, y atendiendo a las indicaciones de los elementos interesados y por el consultados, ha resultado ofrecer simultáneamente a los consolidadores las dos especies de Deuda amortizable: una del 5 por 100, libre de impuesto, a 98 por 100, y otra del 5 por 100 también, pero nominal, por ser el tipo de emisión el 85,50 por 100. Las preferencias del público van hacia esta última combinación, porque hay en ella un mayor margen especulativo y cierta posibilidad de ganancia de lotería por un sorteo favorable; y acaso también porque se cree que una Deuda que ya está sujeta, aunque sea nominalmente, a un impuesto, queda asegurada contra toda nueva imposición. Sin embargo, no dejará de haber renistas que opten por la otra especie de Deuda de más alto interés, en correspondencia con el mayor porcentaje del capital por ellos prestado. Para los tenedores de los bonos que vencen el 4 de febrero es obligatorio el dilema de reembolsarse o de canjear sus bonos por los nuevos títulos. Para los poseedores de las demás obligaciones del Tesoro, cuyos vencimientos corresponden a los años siguientes, es potestativo el acudir a la consolidación inmediata. Quizá acendrán muchos porque se les ofrece el aliciente de cobrar desde ahora el 1 por 100 que, como prima de amortización, se les tiene asignado a todos los bonos que están en circulación. Por otro lado, supone para todos los que acuden a la consolidación una enorme facilidad y una apreciable ventaja la disposición convenida con el Banco de España, según la cual el Banco otorgará hasta el 50 por 100 del capital de los títulos que se le presenten a pignoración. El éxito, pues, parece asegurado, y es de desear que tenga la mayor brillantez para elevar más y más el crédito y los prestigios de España. RAYÓN DE OLASCOAGA

La Asamblea se convocará el 15 de febrero

A pesar de que su reciente excursión por Andalucía ha sido más pródiga en quehaceres, derivados del viaje mismo, que en horas de ocio, el presidente ha ratificado el propósito, ante el presidente de las sesiones de fin de año a El Damar, de anunciar oficialmente la Asamblea nacional a fines de este mes y tembrar en febrero. En efecto, el decreto último cuando a la constitución de aquella se refiere y convocándola se publicará el 15 del mes entrante.

Quince horas de vuelo sin interrupción

Barberán y González Gil realizaron la prueba del Loring «R-III» con perfecta regularidad. «Record» español de duración de vuelo. La nieve les impidió penetrar en el centro de Castilla. SEVILLA, 20.—La prueba de resistencia del aparato «Loring R. III», llevada a cabo por los aviadores Barberán y González Gil, ha tenido un completo éxito. Los oficiales del aeródromo de Tablada, que en todo momento estuvieron pendientes de la marcha de este vuelo, siguiendo sus incidencias, próximamente a las siete de la mañana de hoy observaron que evolucionaba sobre el citado campo el «Loring R. III», lo que les causó alguna extrañeza, toda vez que no era esperado hasta las dos de la tarde, en que se cumplían las veinte horas que se habían señalado como duración del vuelo. A las ocho y diez minutos tomaba tierra en el aeródromo el citado aparato. En seguida abandonó el mando el capitán Barberán, seguido de su compañero señor García Gil, siendo ambos rodeados por los jefes y oficiales que allí se encontraban. Manifestaron que regresaban satisfechísimos de la prueba, pues habían tenido ocasión de comprobar cómo respondían con perfecta regularidad todos los elementos integrantes del avión. Añadieron que después de las primeras evoluciones realizadas sobre Sevilla y sus inmediaciones pusieron rumbo a Larache, y de esta población pasaron a Tetuán y Melilla, desde donde viajaron a la Península, cuya parte Sur recorrieron durante toda la mañana de hoy, no penetrando en Castilla a consecuencia de las nieves observadas más allá de Andalucía, las que hubieran hecho imposible el aterrizaje en caso de necesidad. Por esta razón, y convencidos ya de la bondad y resistencia del aparato, decidieron acortar la duración del vuelo, que ha durado quince horas y diez minutos, recorriendo una distancia teórica de 2.100 kilómetros, de donde resulta una velocidad media aproximada de 140 por hora. Como impresión de viaje, aparte de la excelente que les ha proporcionado el funcionamiento del motor, dicen que no tienen otra sino la que les ha producido el intenso frío reinante en toda la costa marítima. «En los víveres que llevábamos—ha dicho Barberán—hemos consumido una botella de café y varios pastilleros, sobradamente por tanto, las abundantes provisiones que nos habían proporcionado los compañeros, en previsión de cualquier contingencia. Y ahora—añadió—nos vamos a descansar, pues estamos muy fatigados.» Y ambos aviadores se retiraron a las habitaciones que tenían ya preparadas en uno de los pabellones del aeródromo. Se ignora cuándo realizarán el segundo vuelo de prueba que se proponen llevar a efecto. Querían haber ido a Cabo Juby. SEVILLA, 20.—Se sabe que Barberán y González Gil solicitaron el día 17 por teléfono del jefe superior que se les autorizara para cubrir, como prueba final del aparato, el circuito aéreo Sevilla-Larache-Cabo Juby-Larache-Sevilla. Anunciaban una velocidad media de 125 kilómetros, y que, probablemente la tarde del día siguiente sería la más a propósito para realizarlo. Se les contestó de Madrid autorizándoles para realizar un circuito, siempre que no salieran fuera de España o del protectorado de Marruecos. El paso por Melilla. MELILLA, 20.—De madrugada voló sobre esta plaza un aeroplano que llamó la atención de cuantos a aquellas horas se encontraban en la calle, que observaron extrañados el vuelo por lo intempestivo de la hora y lo crudo del temporal. Después se supo que se trataba del «Loring R. III», tripulado por los aviadores Barberán y González Gil. Ayer se creyó que pasaban por Madrid. A las doce y cuarenta minutos de la mañana se vio pasar por el Sur de Madrid un aeroplano, que algunos creyeron ser el «R. III», que pilotan Barberán y González Gil. Volaba a unos 800 metros de altura. Venía del Mediodía. Después se dirigió hacia Valencia, a una velocidad de unos 200 kilómetros por hora. N. de la R.—Con las quince horas y diez minutos de vuelo se establece el «record» español de duración. El que estaba en pie hasta ahora era el del comandante Franco en su vuelo de España a Buenos Aires. Se recordará, efectivamente, que el «Plus Ultra» había partido de Ribeira do Inferno a las ocho horas y nueve minutos del 30 de enero, y llegó a Fernando de Noronha a las veintidós veinte, habiendo empleado, por lo tanto, en el vuelo catorce horas y once minutos. Según los cálculos, los aviadores Barberán y González Gil cubrieron alrededor de 2.100 kilómetros. Aunque la distancia no está bien calculada y llegase a 2.200, no alcanza a la recorrida por Franco en su vuelo, que es el citado, y que representa 2.400 kilómetros aproximadamente. Las quince horas y diez minutos empleadas por nuestros aviadores no llegan, sin embargo, a la mitad del «record» europeo y mundial de duración, aunque debe advertirse que Barberán y González Gil no han pretendido batir «record» alguno y no utilizaban un aparato construido para tal hazaña, como los empleados por los extranjeros. El «record» actual pertenece a los aviadores Costes y al capitán Rigout. Su hazaña se realizó del 28 al 29 de octubre pasado. Habían salido del aeródromo de Bourget; siguieron el recorrido Stuttgart-Sofía, toda la Turquía hasta el Eufrates, pasando al Oeste de Bagdad y de Bassorah, después el golfo Pérsico, y bordeando el mar de Omán llegaron a más de 100 kilómetros de Djask, viéndose obligados a aterrizar por la obscuridad y la falta de esencia. Establecieron con ello el «record» de distancia, pues su recorrido supone 5.450 kilómetros. Y el de duración también, puesto que volaron más de treinta y dos horas. Durante el año pasado se efectuó de distancia y duración un «record» de 12 días y 12 horas. En el primer momento parecía probable el éxito de sus gestiones. El conde u.

Los misioneros de Fu-Cheu atacados en Amoy

La multitud asaltó el buque en que nuestros compatriotas se dirigían a Hon-Kong. Bélgica ha devuelto su concesión en Tien Tsin. LONDRES, 20.—Comunican de Pekín a la Agencia Reuter lo siguiente: «Al llegar a Amoy un barco procedente de Fu-Cheu y que se dirigía a Hong Kong, y a bordo del cual se hallaban diez sacerdotes españoles, 12 monjas y 11 huérfanos chinos, el populacho, furioso, invadió el buque y, amenazando a la tripulación del mismo, trató de impedir que el barco reanudara su viaje. Añade el despacho que parece ser que unos estudiantes de Fu-Cheu habían propalado en Amoy que los refugiados extranjeros habían matado a niños chinos antes de marcharse de Fu-Cheu. También dice que, con objeto de provocar indignación entre el pueblo habían sido expuestos al público los cadáveres de dos chinos recién nacidos, diciéndose que los habían muerto los extranjeros. MISIONEROS ASESINADOS EN FU-CHEU. LONDRES, 20.—Dicen de Pekín a la Daily Telegraph que en Fu-Cheu ha sido asesinado un misionero. Dos hospitales, una escuela y una misión americana han sido saqueadas por los chinos, y los súbditos belgas son objeto de malos tratos de una manera sistemática por parte de la multitud. El movimiento revolucionario toma el carácter de una verdadera cruzada. Enamorado de estudiantes chinos se mezclan con las tropas que salen para el frente. Con respecto a los prisioneros de guerra muestran estas una crueldad implacable. PARAPETOS EN HONG-KONG. HONG KONG, 20.—Los marinos británicos que se hallan actualmente en Cantón proceden a construir parapetos con sacos de terreros y planchas de hierro sobre el muelle y el paso de los extranjeros. PROPOSICIONES INGLÉSAS. LONDRES, 20.—Según los diarios, O'Malley, conde de la Legación británica en China, actualmente en Han-Kou, donde se halla al habla con el ministro de Negocios Extranjeros del Gobierno de Cantón, Chen, presentará a éste nuevas proposiciones, con plena aprobación de su Gobierno. En estas proposiciones, desde luego, no se incluye ninguna modificación de la política belga en China. Telegraph de Shanghai a la Agencia Reuter que, según noticias de buen origen, el comandante en jefe de las fuerzas súbditas ha declarado que los terrenos de la concesión británica pertenecen a los chinos, quienes combatirán cuanto sea preciso para guardarlos en su poder. LA POLÍTICA BELGA. BRUSELAS, 20.—En los círculos gubernamentales se hace observar que el deci-

Hacia un Gobierno derechista en Alemania

Hindenburg pide a Marx que se encargue de formarlo. El ex-canciller centrista había renunciado por la mañana y por la tarde fué encargado de nuevo. BERLIN, 20.—En el transcurso de unas horas el canciller Marx ha declinado el encargo de formar Gobierno y ha sido encargado otra vez de la misma misión. Por la mañana, después de una entrevista con el jefe del partido popular alemán, Scholz, comunicó al presidente Hindenburg que no le era posible formar Gobierno con los partidos medios y que por consiguiente renunciaba a continuar sus gestiones. Por la tarde el presidente del Imperio le envió una carta pidiéndole que formase un Gabinete de coalición con los partidos no socialistas. La nota oficial en que se le cuenta de la decisión de Hindenburg insiste en la necesidad de formar un Gobierno que tenga mayoría parlamentaria y como es imposible por ahora obtenerla con los partidos de la izquierda y tampoco se ha conseguido un Gobierno de partidos medios el presidente hace un llamamiento a todos los grupos políticos para que piensen solamente en el bien de la nación y permitan la constitución de un Gobierno, que aunque no figuren los partidos socialistas sabrá tener en cuenta los deseos justos de las clases trabajadoras. Los jefes demócratas han anunciado ya que no tomarán parte en ese Ministerio.—E. D. ESCANDALO EN EL MUNICIPIO DE NURENBERG. NURENBERG, 20.—Durante la sesión de ayer en el Concejo municipal se produjeron violentos incidentes al ser acusados los socialistas demócratas por el nacional socialista Holz de ser traidores a la clase obrera. Sus palabras produjeron un tumulto enorme. Los socialistas demócratas se lanzaron sobre el acusador, abofeteándole y golpeándole e intentando arrancarle del suelo y arrojárselo fuera del salón. La sesión se levantó en medio de un escándalo infernal. LOS MANDOS MILITARES. BERLIN, 20.—Se anuncia de fuente oficial que varios jefes superiores militares serán licenciados el día 1 del próximo mes de febrero. Entre ellos se halla el general von Lossberg, comandante de la agrupación de la Reichswehr de Berlín, que será reemplazado por el teniente general von Tschischwitz. El doctor Curtius intentó un Gobierno de coalición, en el que entrasen los nacionalistas y los llamados partidos medios—el centro, los demócratas y el partido popular alemán—. El centro puso sus condiciones al ingreso de los nacionalistas. Quería principalmente que éstos reconociesen el régimen republicano y aceptasen la política exterior alemana, tal como está actualmente orientada. Los nacionalistas dieron una ambigua respuesta, que no podía satisfacer al centro. El doctor Curtius fracasó, y el presidente Hindenburg, acordó, al doctor Marx. Conviene recordar un error de transmisión: el «canciller» quedó encargado de negociar la formación de un Gobierno, pero no era seguro que fuese a ocupar su presidencia. En los primeros momentos parecía probable el éxito de sus gestiones. El conde u.

Censuras yanquis a la política de Coolidge

El presidente recibe numerosas protestas contra todo intento de agresión a Méjico. Se habla de más combates en esa nación. CONTRA EL IMPERIALISMO. LONDRES, 20.—Telegrafían de Nueva York al Times, que el movimiento popular contra todo acto agresivo con relación a Méjico por parte de los Estados Unidos, se hace cada día más fuerte. El presidente Coolidge ha recibido numerosas cartas de protesta en este sentido, firmadas por rectores de Universidad, gobernadores de Estados, jueces y publicistas de 44 Estados de la Unión. REFERENDUM DE PERIÓDICOS. NUEVA YORK, 20.—Veintinueve periódicos americanos pertenecientes a un Sindicato preguntan a sus lectores que manifiesten por vía de referéndum lo que piensan de la situación creada por la intervención de los Estados Unidos en Nicaragua. Cada uno de los 25 periódicos publican dos boletines de votación. Uno plantea la cuestión siguiente: «¿Debería usted la guerra?». El otro pregunta: «Sobre la base de las ideas expuestas por el presidente Coolidge y por Kellogg, ¿piensa usted que el Gobierno americano está justificado asumiendo la posición actual que puede conducir a la guerra de Méjico?». Numerosos periódicos no aprueban la actual política americana. NUEVOS COMBATES. NUEVA YORK, 20.—Noticias de la frontera mejicana afirman que, los rebeldes mejicanos, reorganizados después de su derrota del día anterior, han sostenido hoy un sangriento choque con las tropas federales. UN FALLO INTERESANTE. PARIS, 20.—Comunican de Méjico que el Tribunal general ha concedido a tres compañías petrolíferas extranjeras autorización provisional, ordenando al ministerio de la Industria que suspenda el proceso abierto contra dichas compañías por el aspecto de setenta y dos horas con objeto de que el Tribunal pueda realizar su investigación. UNA NOTA RUSA. PARIS, 20.—La agencia rusa Tass declara que son falsas en absoluto las manifestaciones del secretario americano de Estado, señor Kellogg, sobre supuestas intrigas bolcheviques con relación a Méjico, afirmando que son precisamente los Estados capitalistas quienes se entregan a ellas, como se ha hecho al pretender que la Internacional comunista fué la responsable de la huelga inglesa, y de los acontecimientos de Java y Sumatra y hasta de la intervención en Nicaragua. dir la retrocesión de la concesión belga de Tsin, Bélgica abandona únicamente sus derechos de soberanía, pero conserva sus derechos de propiedad.

La II Internacional contra los Sindicatos rusos

Se niega a celebrar una conferencia sin fijar antes las condiciones de unión. LONDRES, 19.—Como es sabido, el Congreso general de la Internacional de Amsterdam rechazó por 12 votos contra seis la proposición inglesa de celebrar una conferencia de unidad sin condiciones con los Sindicatos panrusos. Los votos se repartieron del modo siguiente: en favor de la Conferencia Inglesa dos votos, Suiza, Checoslovaquia, Brov, uno de los secretarios de la Internacional de Amsterdam, y Fimmer. Contra la Conferencia, Alemania dos votos, Francia, Bélgica, Italia, Holanda, Polonia, España, Dinamarca, el secretario de la Internacional de los obreros cristianos y los otros dos secretarios de la Internacional de Amsterdam. VENEZIA, 19.—Han llegado a Venecia el Príncipe heredero de Rumania, en compañía de su madre y de la princesa Elena, procedentes de Bucarest. Todos han salido por la tarde para Florencia. PANAMÁ CONTRA EL TRATADO CON LOS ESTADOS UNIDOS. Amenazas de muerte a los diputados que lo ratifiquen. LONDRES, 20.—Telegrafían de Panamá al Times que la oposición contra el Tratado con los Estados Unidos va en aumento, y que muchos diputados panameños han recibido cartas anónimas, amenazando de muerte a cuantos voten a favor de la ratificación de dicho Tratado. INDICE-RESUMEN. Cinegrafos y teatros..... Pág. 2. De sociedad, por «El Abate Farías»..... Pág. 2. Noticias..... Pág. 2. Laboralismo y democracia, por Salvador Minguillón..... Pág. 3. Al balcón de la vida (El artículo que no se publicó nunca), por «Eduro Vargas»..... Pág. 3. El hilo de oro (folletín), por Henry Gréville..... Pág. 4. La Boles..... Pág. 5. Deportes..... Pág. 5. PROVINCIAS.—Banguete a Millán Astray en Ubeda.—Zaragoza elige alcalde popular. Llega a Vigo una Escuadra inglesa.—Homenaje a la hija del general Barrera en Barcelona.—Se restablece la circulación en Pajares, pero sigue interrumpida la de Levaite (página 4). EXTRANJERO.—Marx, después de renunciar, ha sido encargado de formar un Gobierno derechista.—El Obispo de Tataboa ha llegado a Guatemala.—Censuras en Norteamérica a la política de Coolidge frente a Méjico.—Religiosos españoles atacados en un barco en Amoy; el Fu-Cheu sigue los saqueos.—Violentos incidentes en el proceso Maciá (página 1 y 4). EL TIEMPO (Datos del Servicio Meteorológico Oficial).—Tiempo probable para hoy: Cantabria y Galicia, lluvias; resto de España, buen tiempo, poco estufo. La temperatura máxima del miércoles fué de 13 grados en Almería y la mínima de ayer ha sido de ocho grados bajo cero en Palencia. En Madrid la máxima del miércoles fué de 4,4 y la mínima de ayer ha sido de 5,6 bajo cero.

Reducción de efectivos en el Ejército griego

350 millones de dracmas de economía. ATENAS, 20.—La Comisión de peritos encargada de estudiar la posibilidad de reducir el presupuesto del Ejército griego propone la reducción del actual número de divisiones de 15 a 10, mediante una fusión; la supresión de cuatro regimientos adicionales de Infantería, de uno de Evzones, de otro de Artillería de montaña, de ciertos otros servicios auxiliares y de la quinta división, de guarnición en Corinto. La Comisión recomienda que se dicte una ley abreviando el período de servicio militar obligatorio, y dejando al arbitrio del ministro de la Guerra el licenciamiento de las quintas antes de que cumplan los diez y ocho meses de servicio. Las economías ascenderán a 350 millones de dracmas.

HUELGA DE VIAJEROS

Contra la subida de tarifas en Berlín. BERLIN, 20.—Para protestar contra una subida excesiva de las tarifas de transporte, los berlineses han decidido acudir a la huelga. Para dicho fin, se están constituyendo Comisiones de barrios. Si las Compañías no vuelven de su acuerdo, los autobuses, tranvías y otros medios de transporte, circularán sin viajeros durante algunos días. ORO EN UN BUQUE HUNDIDO. RIGA, 20.—Unos pescadores han descubierto el sitio en el que yace el crucero alemán Prinz Adalbert, que fué hundido a la altura de la costa de Libau en el mes de octubre de 1915 por el submarino británico «E. 8», salvándose únicamente tres de sus 600 tripulantes. El Prinz Adalbert llevaba a bordo oro por valor de varios millones de marcos, y ya se anuncia que una firma de Libau va a emprender operaciones de salvamento.

EL PROCESO MACIÁ

PARIS, 20.—Ante una gran expectación se ha acordado hoy la vista del proceso contra los condeados catalanes. A la cabeza de los procesados se encuentra el coronel Maciá. Son 16 los inculcados, varios de los cuales llevan todavía las famosas camisetas kakis. En los últimos bancos aparece la figura del comandante Ricciotti Garibaldi. La II Internacional contra los Sindicatos rusos. Se niega a celebrar una conferencia sin fijar antes las condiciones de unión. LONDRES, 19.—Como es sabido, el Congreso general de la Internacional de Amsterdam rechazó por 12 votos contra seis la proposición inglesa de celebrar una conferencia de unidad sin condiciones con los Sindicatos panrusos. Los votos se repartieron del modo siguiente: en favor de la Conferencia Inglesa dos votos, Suiza, Checoslovaquia, Brov, uno de los secretarios de la Internacional de Amsterdam, y Fimmer. Contra la Conferencia, Alemania dos votos, Francia, Bélgica, Italia, Holanda, Polonia, España, Dinamarca, el secretario de la Internacional de los obreros cristianos y los otros dos secretarios de la Internacional de Amsterdam. VENEZIA, 19.—Han llegado a Venecia el Príncipe heredero de Rumania, en compañía de su madre y de la princesa Elena, procedentes de Bucarest. Todos han salido por la tarde para Florencia. PANAMÁ CONTRA EL TRATADO CON LOS ESTADOS UNIDOS. Amenazas de muerte a los diputados que lo ratifiquen. LONDRES, 20.—Telegrafían de Panamá al Times que la oposición contra el Tratado con los Estados Unidos va en aumento, y que muchos diputados panameños han recibido cartas anónimas, amenazando de muerte a cuantos voten a favor de la ratificación de dicho Tratado. INDICE-RESUMEN. Cinegrafos y teatros..... Pág. 2. De sociedad, por «El Abate Farías»..... Pág. 2. Noticias..... Pág. 2. Laboralismo y democracia, por Salvador Minguillón..... Pág. 3. Al balcón de la vida (El artículo que no se publicó nunca), por «Eduro Vargas»..... Pág. 3. El hilo de oro (folletín), por Henry Gréville..... Pág. 4. La Boles..... Pág. 5. Deportes..... Pág. 5. PROVINCIAS.—Banguete a Millán Astray en Ubeda.—Zaragoza elige alcalde popular. Llega a Vigo una Escuadra inglesa.—Homenaje a la hija del general Barrera en Barcelona.—Se restablece la circulación en Pajares, pero sigue interrumpida la de Levaite (página 4). EXTRANJERO.—Marx, después de renunciar, ha sido encargado de formar un Gobierno derechista.—El Obispo de Tataboa ha llegado a Guatemala.—Censuras en Norteamérica a la política de Coolidge frente a Méjico.—Religiosos españoles atacados en un barco en Amoy; el Fu-Cheu sigue los saqueos.—Violentos incidentes en el proceso Maciá (página 1 y 4). EL TIEMPO (Datos del Servicio Meteorológico Oficial).—Tiempo probable para hoy: Cantabria y Galicia, lluvias; resto de España, buen tiempo, poco estufo. La temperatura máxima del miércoles fué de 13 grados en Almería y la mínima de ayer ha sido de ocho grados bajo cero en Palencia. En Madrid la máxima del miércoles fué de 4,4 y la mínima de ayer ha sido de 5,6 bajo cero.

El «Blas de Lezo» irá a Shangai

Para defender a los españoles residentes en China. NOTA OFICIOSA DE ESTADO. «Los Obispos y religiosos españoles realizan una labor educativa y benéfica de verdadera trascendencia». Además de los españoles están bajo nuestra protección 260 naturales de Filipinas. Nota oficial.—El Gobierno ha examinado la situación creada por los súbditos y para los intereses espirituales y materiales de España en China, con motivo de los sucesos que actualmente se desarrollan en aquella nación. Según informes oficiales recibidos en nuestro ministerio de Estado, han sido saqueadas por los estudiantes chinos la Casa de Huérfanos de la infancia y las Iglesias españolas de Fuchew. En el asalto a la Casa de Huérfanos de la infancia, han sido asesinadas más de 20 criaturas. Las turbas chinas han saqueado igualmente la residencia particular del Obispo español de Fokien, situado en el barrio europeo de Fuchew, destruyendo también varios templos protestantes y locales de una sociedad religiosa anglicana. En Shanghai, el puerto comercial más importante de aquella costa, residen 30 españoles peninsulares, varios de los cuales tienen abiertos comercios, representan casas de importación y exportación, y son propietarios de cinematógrafos. Viven además allí acogidos a la protección de España, unos 360 filipinos del tiempo colonial o descendientes de los mismos. Rememorado el caudaloso Yungzú, que desembarca en Shanghai, han podido llegar hasta Hankou, para proteger la concesión británica, invadida por los cantoneses, varios contratapropiedades ingleses. Tanto en el curso de este río como al Norte y al Sur del mismo, existen misioneros y vicariatos de religiosos españoles, al frente de los cuales hay varios Obispos de nuestra nacionalidad, sumando en junto más de 200 religiosos con establecimientos que realizan una labor educativa y benéfica de verdadera trascendencia. Dispone para ello de edificios y propiedades, que representan un considerable valor, acrecido después de incorporarse a aquellas misiones algunas comunidades religiosas que radicaban en Filipinas en la época de soberanía española sobre el archipiélago. La acción protectora de las potencias tiene su centro natural en Shanghai, donde se hallan anclados o a cuyo puerto se dirigen, numerosos barcos de guerra ingleses, franceses, italianos, norteamericanos y japoneses. Portugal ha resultado fundador en Shanghai del cañonero Patria, destacado en su colonia de Macao. Han salido nuevos buques de guerra ingleses para el extremo Oriente. No parece de momento hallarse en peligro de ataque el barrio europeo de Shanghai. Las tropas del Gobierno de Pekín, han ocupado la extensa provincia de Chekiang, entre Shanghai y Fuchew. La gravedad de la situación, aconseja, sin embargo, la inmediata adopción de medidas, tanto más indicadas, como mayor es la lejanía del lugar donde se ha de prestar protección a nuestros súbditos. En su vista, el Gobierno ha resuelto que inmediatamente zarpe con rumbo a China y se estacione en Shanghai el crucero rápido Blas de Lezo. Nuestros representantes diplomáticos acreditados cerca de los demás Gobiernos interesados en este problema, siguen atentamente su curso, para facilitar al Gobierno de su majestad los elementos de juicio necesarios. Al propio fin y para hallarse en más directo contacto con la colonia española, el ministro de su majestad en Pekín ha destacado en Shanghai al secretario de la Legación. El Gobierno recibió los Informes fuera de Madrid. No ha sido obstáculo la ausencia de Madrid del jefe del Gobierno y del ministro de Estado para que los señores Yanguas llegaran enteramente a su conocimiento. Como el señor Yanguas mantuvo constante comunicación con el departamento que regenta, pudo informarse con todo detalle de las comunicaciones transmitidas por nuestra representación diplomática en el extranjero, y a su vez retransmitirlas personalmente el marqués de Estella, que se encontraba en Moratalla, si bien ya se desentendaba que el jefe del Gobierno iría a Bazta para presidir la inauguración de la estatua al capitán Arredondo, acto al que también estaba invitado el señor Yanguas. El general Primo de Rivera comunicó con el ministro de Marina para que el «Blas de Lezo» estuviera dispuesto a partir. El próximo e importante crucero del «Blas de Lezo». Tiene diversos aspectos, y acaso más de una finalidad, siquiera la cardinal no sea sino una, la consignada oficialmente: el próximo e importante crucero Blas de Lezo, unidad rápida que desplaza 4.700 toneladas y puede desarrollar una velocidad de 29 millas. Escolló el Plus Ultra, como se recordará, y más recientemente a la escuadrilla Atarida. Manda el crucero el capitán de navío don Gonzalo de la Puerta, laureado en Cuba, y su dotación es de 400 hombres, capaces de desembarcar en formación de una, dos o tres compañías para prestar servicios de protección, ya que se ha suprimido la Infantería de Marina. Es claro que lo más probable, si la necesidad del desembarco se presentara, sería que nuestras fuerzas actuaran coordinadamente y de acuerdo con los servicios navales de otras naciones. Es oportuno recordar que hacia 1892 España y Francia destacaron una misión análoga en aguas de Cochinchina, mandada nuestros barcos el general Polanco. Volviendo en Blas de Lezo, creemos que anticipar, conforme a las influencias transmitidas por el presidente desde Andalucía, entró en dique para limpiar fondos y pintar en Ferrol, y que si, como se espera, el sábado está en condiciones, podrá zarpar el domingo o a más tardar el lunes. En Ferrol se aprovisionará de Carbón y en Ceuta de petróleo, pues de ambos combustibles y de los necesarios para otros y municiones ha ordenado el ministro de Marina que se abastezca sobradamente. Después de Ceuta hará las escalas obli-

Se reúne la Comisión provincial

Una persona da 2.000 pesetas para dos niños de la Inclusa

Ayer mañana se reunió la Comisión provincial permanente. Se acordó abrir un concurso durante treinta días, a partir de la fecha del anuncio en el «Boletín Oficial», para que los pueblos y las entidades interesadas hagan ofrecimientos de auxilios para la construcción de caminos vecinales y puentes económicos. También se acordó destinar 17.706,81 pesetas para obras en el patio central del Hospital Provincial, aprobar el proyecto de construcción de un camino vecinal del kilómetro 41 de la carretera de Valencia a Valdeleguina y autorizar a la Jefatura del Servicio Militar de Ferrocarriles para que introduzca modificaciones en las obras que realiza para construir el ferrocarril Madrid-San Martín de Valdeleguina. Se autorizó al ingeniero jefe de Vías para que señale la fecha de recepción del camino, ya terminado, que va desde San Martín de Valdeleguina al límite de la provincia.

La Comisión estimó varias reclamaciones de cédulas y desestimó otras. A propuesta del señor González Pintado, se acordó hacer pública en breve una estadística sobre reclamaciones de cédulas para que se vea que la Corporación no está atada por nadie. Se acordó que en lo sucesivo se exija indefectiblemente el timbre del Estado en esta clase de reclamaciones.

Quedó enterada la Corporación de que se ha entablado por los letrados recurso gubernativo contra el registrador de Colmenar Viejo, que se niega a inscribir a nombre de aquella los terrenos cedidos por el Ayuntamiento de Fuencarral en el monte de Valdeatas con destino al Hospicio. También quedó enterada de que una persona que oculta su nombre ha entregado 2.000 pesetas, destinadas a dos cartillas de ahorro para dos niños que hayan entrado por el turno el día de Navidad o los inmediatos.

Se acordó contribuir con 100 pesetas del regalo de las insignias de la gran cruz de Alfonso XIII al doctor Codina; negarse, por falta de consignación adecuada, a entregar donativos para el monumento a Larra, y añadir una condición a la convocatoria de oposiciones a la Diputación, en el sentido de que los cargos serán incompatibles con los empleos del Estado o del Municipio. Dispusieron los diputados que se haga una visita dentro de breves días a la Plaza de Toros para ver si se necesita efectuar obras antes de que empiecen las corridas. A propuesta del señor González Pintado se acordó reclamar a otras Diputaciones los gastos que la estancia de enfermos de sus provincias ocasionen en la sala de cancerosos del hospital de San Juan de Dios.

Sociedades y conferencias

Un poeta gauchó nacido en Asturias

Ayer tarde, a las seis y media, recitó poesías típicas de América, según de la Unión Iberoamericana, el artista uruguayo don Heracleo Sena. En aquel salón, que es como un estuche, donde todos los ruidos se apagan y un manso recogimiento invade el espíritu, las poesías sonaban muy bien. Un público para poetas llenaba el local. Quiero decir que el elemento femenino formaba por lo menos el ochenta por ciento del concurso.

Don Heracleo Sena tiene una figura atrayente y un rostro aguilón, lleno de penetración y de simpatía. Recita con pausa y con emoción y sabe comunicar al auditorio el íntimo sentir de las composiciones poéticas. Se le escuchó en medio de un silencio grande y se le tributaron aplausos calurosos. Entre las poesías recitadas agradaron sobre todo al público las de José Alonso Trelles. Sus poesías son puramente gauchas y fueron dichas por el señor Sena con muy buen estilo y dándose todo su sabor. Como explicó con brevedad el recitante, el poeta Alonso Trelles, que paría el más puramente americano, era un español, nacido en Asturias. A los diez años pasó a América y allí vivió hasta su muerte. Sus versos están impregnados de amor al inmenso paisaje americano. Una poesía de Miguel A. Camino, dicha por el recitante con el acento peculiar de las regiones del Sur de la Argentina, fué muy aplaudida y gustada.

Entre las poesías que pudimos permitirnos el lujo de llamar «gaitanes», escuchamos Rubén Darío, Amado Nervo y Santos Chocano. De este último recitó el señor Sena «Nostalgia y Blasón». En Blasón supo encontrar los acentos viriles que la composición requiere, y finalizó con ella el recital, dejándonos excelente impresión.

Federación Universitaria Hispano-americana

En la Asamblea celebrada el 20 de octubre último esta Federación eligió la siguiente Junta directiva para el período de octubre de 1926 a octubre de 1927: Presidente, don Tomás Lérica (argentino); vicepresidente, César Cáceres (germano); secretario general, Justo José de Urquiza (argentino); vicesecretario del Interior, Rodolfo Barón (salvadoreño); vicesecretario del exterior, Abel Romeo (ecuatoriano); tesorero, Jorge Arrillaga (venezolano); vicesecretario, José García (venezolano); bibliotecario, Rubén Salido (mexicano); vocales, David Soto (chileno); José Fernández Uribe (cubano); Enrique Cuchi (portorriqueño); y Cecilio Guzmán (boliviano).

PARA HOY Sociedad Odontológica Española (Colegio Médico, Esparteros, 9)—7,30 t., sesión científica en la que intervendrán los doctores Blanco Bueno y Landete.

Unión Patriótica (Alcalá, 59)—7 t., don Luis Remo «Asociaciones Patrióticas». Academia de Jurisprudencia—7 t., sesión pública de la Comisión de trabajos prácticos. Presidirá don Felipe Clemente de Diego y se discutirá un caso presentado por el señor Molina, haciendo uso de la palabra los señores Moret y Díaz.

gadas del viaje a Oriente: Port-Said, Adén, Colombo y Singapur. En las 10.000 millas aproximadamente de la travesía invertirá un mes.

No sería extraño que el refugio crucero rápido permanente en aguas de Shanghai que, en este supuesto, tocara a su regreso en Filipinas, y se diera así el caso de que al cabo de veintiocho años vieran por primera vez ondear en un buque de guerra el pabellón español los compatriotas allí residentes.

Atinadamente ha dispuesto el viceministro Cornejo que a las ocho y media de la noche se agregen otros cuatro buques que el crucero rinda la máxima utilidad instructiva.

Las Misiones religiosas españolas en China. Las Misiones religiosas españolas en China pertenecen a las órdenes de los Franciscanos, los Dominicos y la Compañía de Jesús. Hay entre ellos cuatro vicarios apos-

Un mozo de cuerda diligente

El «sobrecito» sacó ayer 200 pesetas

Ecelesina Gascón García, de veinticuatro años de edad, domiciliada en la calle de Hartzembusch, al salir ayer tarde de la casa en que estaba como sirvienta en la calle de San Bernardo, entregó un baul que contenía ropas y efectos valorados en 100 pesetas a un mozo de cuerda para que lo llevara al domicilio indicado.

Sin duda, el mozo es de «pueblo», y se lió a dar vueltas y vueltas por las calles de Madrid, sin saber por dónde se andaba. Pero la dueña del baul, al ver que transcurrían las horas y que el mozo no llegaba, puso el hecho en conocimiento de la Policía.

La segunda parte será que si el diligente mozo no se ha estumado definitivamente, reclamará el pago de las horas extraordinarias de trabajo. Muy justo.

El timo del sobre.—Todavía el procedimiento del sobre no está demasiado gastado. Ayer surtieron los efectos apetecidos al aplicárselo a Leonor Puebla Viñuela, de veinticuatro años de edad, vecina de Lagasca, 111, y natural de Fuente la Higuera (Guadalajara). Total, 200 pesetas que pasaron del bolsillo de Leonor al de dos individuos desconocidos que se acercaron frente al palacio de Comunicaciones.

Una riña y un herido.—En la calle de Mariana Pineda se promovió una riña entre Fernando Rivas Vargas, de treinta y cinco años, y Manuel Lorecano Gutiérrez, de cinco años.

Los guardias detuvieron a Fernando y trasladaron a Manuel a la Casa de Socorro, donde le aplicaron una herida incisa punzante en la región escapular izquierda, de pronóstico reservado.

A Fernando se le encontró una pequeña navaja. Al ser interrogado negó que hubiera herido a Manuel, «con el que—añadió—me una antigua amistad». Agregó que sospechaba que la herida se la haya producido un individuo con el que cuestionó a la puerta de un café.

Servienta apropiada.—Virginia Martínez Castellanos, de veintiséis años de edad, con domicilio en el Camino Alto de San Isidro, 11, ha sido detenida en unión de Miguel Fernández Montoya, de treinta y dos años, habitante en Londres, 32, por haber desaparecido la primera el día 13 del actual del domicilio de María Teresa Pérez de Vázquez, Juan de Mena, 19, donde estaba de sirvienta, llevándose 1.050 pesetas y una cadena de oro; ésta ha sido recuperada juntamente con los justificantes del dinero sustraído.

Extracción de un diente.—A Gregorio Carnero González, de treinta y siete años de edad, se le extrajo un diente del próximo sorteo de la lotería.

Chófer detenido.—Ha sido detenido el chófer José Blanco Zabal, de cincuenta y seis años de edad, que guiaba el automóvil que hace dos días atropelló en la calle de Amaniel a Ricardo Hernández Angón.

Niño intoxicado.—Por ingerir leche condimentada en malas condiciones sufre una intoxicación de pronóstico reservado el niño de dos meses Jesús Alonso. La leche había sido adquirida en una tienda de comestibles del paseo de la Dirección, 8.

Empujón caro.—Albina Díaz Domenech, de sesenta y seis años, vecina de la calle del Pez, número 3, ha denunciado la sustracción de un bolsillito de plata con 92 pesetas.

Añadió que sospecha de unos muchachos desconocidos que la empujaron a la salida de la iglesia de San Luis.

NOTICIAS

BOLETIN METEOROLOGICO.—Estado general.—Una perturbación poco intensa aparece al Occidente de las Islas Británicas. La del Mediterráneo continúa alejándose hacia Oriente. En España mejora el tiempo, pero no de un modo franco.

EL PREMIO PIQUER.—La Academia Española adjudicará este año un premio de 1.700 pesetas a la mejor obra dramática estrenada en 1926 en alguno de los teatros del reino y escrita en castellano, por literatos españoles. Las solicitudes, con cinco ejemplares de las obras, serán presentadas hasta las once de la noche del 12 de febrero.

LA FUNDACION SAN GASPAR.—La Academia Española ha abierto concurso para la adjudicación de los premios y escorcos de esta fundación, correspondientes al año actual y destinados a recompensar actos de virtud y a aliviar la suerte de hombres de letras y sus familias. Solicitudes, hasta las once de la noche del 30 de septiembre.

ABENAL, 4.—POMPAS FUNEBRES

REVISTA DE COMISARIO.—La revista de comisario del mes de enero la pasarán las clases militares que no formen Cuatro, residentes en esta Corte, en el orden siguiente: jefes y oficiales de plantilla no pertenecientes a Cuatro y pensionistas de San Fernando y San Hermenegildo, el 21 y 22, de once a trece, ante el comisario señor Elizondo (calle de San Nicolás, 2); jefes y oficiales de reemplazo, transentes y con licencia, los mismos días y en el mismo local. Los regimientos de reserva de Infantería número 1 y 2 la pasarán el día 20, a las diez de la mañana, y los de Artillería e Ingenieros, el mismo día, a las once y media y doce, respectivamente.

EXPOSICION INTERNACIONAL DE GRABADO.—La Asociación de Pintores y Escultores advierte a los artistas, invitados o no a la Exposición Internacional de Grabado, que se celebrará en Florencia, que el plazo para la presentación de obras termina el 5 de febrero. Pueden entregarse hasta esa fecha en casa de Macarrón, Jovellanos, 8, Madrid.

EN FAVOR DE LAS MUJERES.—Cualquier persona puede cooperar a la obra caritativa y patriótica que se realiza en las Hurdes, suscribiéndose a la revista «Hurdes», semanario quincenal, que publica interesantes artículos y fotografías sobre la vida de la desdichada comarca. Enviando cinco pesetas a don Diego Marcelo Merino, en Casar de Palomero (Cáceres), se recibirá la revista durante todo el año y se hará una buena obra.

LAS TARIFAS DE CONTRIBUCION.—La Defensora Mercantil Patronal ruega a los comerciantes e industriales madrileños que asistan a las reuniones gremiales que serán convocadas estos días por los respectivos sindicatos para aclarar algunas dudas que ofrecen las nuevas tarifas de la contribución, aportando las observaciones que estimen pertinentes y que, razonadas en un escrito, se elevarán al ministro de Hacienda.

LOS QUE MUEREN EN MADRID.—Durante la semana del 9 al 15 se han registrado en Madrid 104 defunciones, 25 menos que la semana anterior.

Las principales causas de defunción fueron las siguientes: Bronquitis, 167; bronconeumonía, 121; neumonía, 49; enfermedades del corazón, 66; congestión, hipertrofia y reblandecimiento cerebral, 26; tuberculosis, 47; meningitis, 13; cáncer, 30; nefritis, 24; gripe, 23; diarrea y enteritis, 14.

La clasificación por distritos es la siguiente: Centro, 21; Hospicio, 24; Chamberí, 24; Buenavista, 50; Congreso, 60; Hospital, 165; Iniana, 62; Latina, 68; Palacio 40; Univer-

¡HE AQUÍ UN LIBRO DE VERDADERO INTERES!

Así exclamaba una prestigiosa revista de Friburgo cuando apareció la edición alemana de un libro que se publica ahora en español: «Contiene este libro ejemplos tan hermosos y documentos tan útiles de vida genuinamente cristiana, que seguramente lo leerán con gran placer y consuelo todas las almas piadosas, aquellas principalmente que deban caminar hacia el Cielo por senderos semejantes. ¡He aquí un libro de verdadero interés! En esta historia encontrarán muchas almas sus propias aspiraciones y se animarán a su imitación. Joergensen, con la maestría acostumbrada, nos describe una vida que, aunque en su aspecto exterior nada extraordinario ofrece, deja entrever un modelo de las más altas virtudes.»

Es una obra del gran convertido danés Joanes Joergensen, bien conocido de los lectores españoles, que buscan con avidez sus obras y las recomiendan llenos de entusiasmo.

«HISTORIA DE UNA VIDA ESCONDIDA» 5 pesetas

Una revista católica de Viena ha dicho de este libro: «LA HISTORIA DE UNA VIDA ESCONDIDA es un libro que debe ser detenidamente leído y meditado. Debe ser recomendado no sólo a las mujeres y jóvenes piadosas, sino también, y principalmente, a los directores de almas. Todos hallarán en él estímulos para la virtud y ejemplos de magnanimidad y de moral belleza.» Otra de Krelled: «Con mano maestra ha descrito Joergensen, utilizando los documentos que ha logrado reunir, esta vida realmente conmovedora. Tal libro es de desear que por todas partes se difunda para que lleve la paz y el consuelo al mundo y al claustro, al seno de las familias y a las salas de los hospitales.»

Se están agotando otras obras del mismo autor, publicadas en la «Colección Saulo»: VIAJE A TIERRA SANTA», 10 pesetas. «VIAJE A TIERRA SANTA», 10 pesetas. «SAN FRANCISCO DE ASIS», 10 pesetas.

¿Conoce usted el libro de René Bazin «CARLOS DE FOUCAULT»? (5 pesetas). No deje de leerlo y de solicitar los catálogos de EDITORIAL VOLUNTAD, donde se encuentran los libros principales en que se narran vidas ejemplares. No hay lectura más provechosa ni de mayor interés que la historia auténtica de una de esas almas.

CONCURSO PARA PREMIAR UNA VIDA DE SANTO ESPAÑOL

Se recuerda a los señores concursantes que habiendo de terminar el plazo para la admisión de originales el día 31 de septiembre, y siendo muchos los ya recibidos, aquellas personas que deseen tomar parte deben pedir, sin pérdida de tiempo, las bases del concurso al secretario de EDITORIAL VOLUNTAD, Alcalá, 28, Madrid.

Librerías VOLUNTAD: Alcalá, 28, y Marqués de Urquijo, 32, Madrid; Bruch, 35, Barcelona; Mar, 17, Valencia.

EL DEBATE, Colegiata, 7

Los estómagos neurasténicos

¿Cuántos enfermos de males ignorados llevan el germen de su pesadumbre en esa portentosa viscera llamada estómago, cuya misión es la de recibir y transformar químicamente los alimentos? A veces por causas varias pierde su equilibrio, y entonces se inicia toda una serie de desórdenes en la nutrición, porque las substancias que han de alimentar las células más vitales, se desdibujan por vías arterias, cuyas consecuencias son: las malas digestiones, pérdida del apetito, sequido de noches (taquicardias de insomnios penibles; la anemia y la neurastenia con todas sus tristezas; pérdida de la memoria y la voluntad.

La moderna terapéutica nos ofrece el remedio seguro en la selección de ciertos alimentos ricos en vitaminas, que vigorizan de una manera rápida, posturas, todas las fibras del mecanismo digestivo; y por la fuerza nutritiva que desarrollan en una mínima cantidad, dan reposo al estómago, que es el gran remedio para su curación evitándole el cansancio de digestiones laboriosas.

Tal es el Ruamba, compuesto de foscoceno extraído de la leche, de la cebada fermentada, malta, con otras substancias, por primera vez asociadas al cacao selectísimo desgrasado, con sistema nuevo especial.

El Ruamba puede tomarse en forma de chocolate; mezclando una cucharadita en un vaso de leche aumenta cuatro veces su valor nutritivo y los delicados del estómago pueden alimentarse con ello durante largo tiempo, hasta que los trastornos hayan desaparecido.



Los restringidos con la pesadilla del invierno con su inevitable secuela de frios y lluvias. Cerrar la puerta a los catarros es evitar la bronquitis, gripe, pulmonías, etc. Los Pellets del Dr. Mackenzky, tomados a tiempo, curan antes de las 24 horas el más violento resfriado. 2 Pesetas caja en todas las farmacias.

Lea usted la obra de gran actualidad Las calacumbas en Méjico por don Antonio M.ª Sanz-Cerrada Cura párroco de MIXCOAC (Méjico) De venta en las principales librerías

EL DEBATE, Colegiata, 7

CINEMATÓGRAFOS Y TEATROS

Alkazar: «Los nuevos señores»

La obra Les nouveaux messieurs, de los señores Fiers y Croisset fué estrenada en París hace algún tiempo y obtuvo un éxito mediano. Hay que tener en cuenta para apreciar bien el valor del juicio parisiense sobre esta comedia que en ella se hace amarga sátira de la situación política y se ponen al descubierto los valores morales—o la falta de valores morales—capaces de crear una situación así.

El asunto de Los nuevos señores es muy francés. El correctísimo y atildado conde de Mompian, senador, está enamorado de Susana Lén, artista, a la que no falta detalle, Susana, que no deja de agradecer las atenciones afectuosas del prócer, se siente atraída por la juventud poderosa de Carlos Madel, obrero, secretario de la Confederación del Trabajo. Carlos es inteligente, vigoroso, desbordante de fuerza física e intelectual. Con un acto que le lleva al asalto del poder y de la gloria lo conquistará en seguida. El acicate es el amor de Susana. Carlos es primero diputado, luego ministro, después está a punto de ser director de una gran compañía que realiza enormes negocios. Pero el conde vea porque no se le escape el amor y le muestra a Susana el abismo a que Carlos la arrastraría. Es tiempo de salvarle a él y de salvarse ella. Susana realiza el salvamento, viene la separación y se anuncia el matrimonio del conde con la artista.

Convencimos en que contar el «argumento» es contar poco; pero la ligera síntesis trazada quizás nos evite algún análisis demasiado escabroso: la comprensión del lector nos ayudará.

Desde luego, Los nuevos señores no puede ser una buena obra dramática. Le falta para ello grandeza moral en los personajes. No es posible que nos interesen los amores ilícitos de un viejo libidinoso con una mujer libre, ni el amor de esta pobre obrera, que no es más que atracción física; ni los arranques del joven que escala la altura, dejándose jirones de la honradez en cada escalón.

No puede haber drama humano con tales elementos. Extrimando las cosas, habrá un capítulo de la crónica de sucesos o una historieta para contada entre hombres solos. No el interés de Los nuevos señores no radica en su valor permanente, sino en su valor actual. Vale como espejo de una sociedad, de unas normas éticas, de una idea de la vida. Vale para decirnos: así se piensan hoy entre las gentes que se llaman civiles, burgueses y la acción resulta lenta y desvaída. Queda ya indicado que la obra, desde el punto de vista moral, es absolutamente rechazable. No sale a escena ni una persona decente.

La interpretación digna de los mayores elogios. Bonafé estuvo insuperable en el papel del conde de Mompian. Perales algo exagerado algunas veces, pero muy en carácter. Las señoras Sanz y Manso, y, en general, todos los intérpretes muy acertados.

El público aplaudió con calor los dos primeros actos. Los dos últimos pesaron un poco, pero fueron aplaudidos también.

Nicolás GONZALEZ RUIZ

GACETILLAS TEATRALES

Infanta Beatriz

Gran éxito de «El Idealista», creación de Agnes Ayres. Mañana, debut sensacional de The Walton's, marionetas.

LEE PERRY

Un triunfo completo logró ayer esta bella artista alemana en su emocionante y graciosa, simpática creación «La reina del motor», que se presentó en CINEMA ARGUELLES.

«La reina del motor» se proyecta tarde y noche.

Fleta cantará mañana «Lohengrin»

Por primera vez va a cantar en Madrid nuestro insignie tenor Miguel Fleta la ópera «Lohengrin», lo que basta para despertar el mayor interés artístico. «Lohengrin» ofrece al prodigioso artista aragoneses momentos constantes en que manifiestarse en la plenitud de su talento de actor y de cantante.

A la noticia de que Fleta cantará mañana sábado en el teatro de la Zarzuela por vez primera «Lohengrin» se ha de añadir la de que Matilde Revenga, la admirada soprano madrileña, que se dará por segunda vez en la Zarzuela, tiene tan gratos recuerdos nuestro público, hará su presentación interpretando la parte de «Elisa de Brabantis».

«EL BARBERO DE SEVILLA» DE CONCHITA SUPERVIA

La deliciosa ópera de Rossini «El barbero de Sevilla» maravillosamente interpretada por Conchita Supervia, se dará por segunda vez en la Zarzuela el domingo próximo por la tarde. Otra vez tendrá ocasión el público madrileño de aplaudir con el mismo entusiasmo delirante de anoche a la Supervia.

Cartelera de espectáculos

LOS DE HOY

COMEDIA (Príncipe, 14)—6, Concierto Heifetz.—10,15, Los extremeños se tocan.

PONTALEA (Margarita Xirgu) (Pi y Margall, 6)—6 y 10,30, La mariposa que voló sobre el mar (butaca, cuatro pesetas).

LARA (Corredora Baja, 17)—6,15, Poca cosa es un hombre.—10,15, El millagro y La jaca torca.

ESLAVA (pasadizo de San Ginés)—10,15, Pirra (el internacional) (estreno).

REINA VICTORIA (C. San Jerónimo, 28)—6,15 y 10,15, Fruto bendito.

INFANTA ISABEL (Barquillo, 14)—6,30, ¡Hay que vivir!—10,30, ¡Mecachis, qué guapo soy!

LATINA (Pza. de la Cebada, 2)—6,15 y 10,30, El avaro.

ALKAZAR (Alcalá, 22)—6, El verdugo de Sevilla.—10,30, Los nuevos señores.—6,30, El hombre que todo lo cree.—10,30, Charleston.

APOLLO (Alcalá, 49)—A las 6,30, el éxito grandioso de El huésped del Sevillano, por Don Juan de Dios, Sileta Pérez Carpio, Consuelo Hidalgo, Paquita Alcará y Jesús Navarro.—A las 10,30, Don Quintín, el amargado, por Consuelo Hidalgo, Carmen Andrés, Navarro, Lino Rodríguez, Gallegos y Frontera.

El próximo martes estrena del sainete Así se pierden los hombres.

FUENCARRAL (Fuencarral, 145)—6 y 10,15, El doctor Kordic y Miss Roxana.

NOVEDADES (Toledo, 83)—6, La pastorela.

10,30, Los evitavinos.

CINCO DE PRIZE (Pza. del Rey)—10,15, Función por la compañía de circo.

FRONTON JALAJAL (Alfonso XI)—4, primero, a remonte, Ochotorea y Echarán (J.)

contra Echarán (A.) y Ugarte; segundo, a la Zuheldia y Ermia contra Izaguirre y Almo ribeña I.

ROYALTY—A las 3,30 y 10,15, Orquídea, L. modelo (por Alice Joyce); El gato Félix, en el Polo; éxito grandioso: París en cinco días (por Dolly Davis y Nicolás Rimsky).

ENTRATA BEATRIZ (Clavío, 10), Don Timoteo, hombre mosquito; Devarando kilómetros; El Idealista (gran éxito, por Agnes Ayres). Mañana debut The Walton's marionetas. (Tranvías, 2, 6, 11 y 49).

PALACIO DE LA MUSICA.—A las 6 y 10,15, Chiquilleras (cómica, dos partes); El buen proveedor (comedia dramática, por Vera Jordan y Dora Varison); estreno: La modista de París (comedia, por Beatrice Joy).

CINEMA ARGUELLES (Teléfono 33.579).—Gran orquesta Marquet. A las 3,30 y 10, Entrata Beatriz; La enemiga de los hombres; éxito: La reina del motor (Lee Perry). Lunes, La locura del charleston, triunfo de Montblanc.

REAL CINEMA Y PRINCEPE ALFONSO.—A las 5,30 y 10,15, Actualidades Gaumont; Quintín y su suegra; El secreto de una hora; estreno: Una mujer para veinticuatro horas.

CINEMA BELBAO.—A las 5,30 y 10,45, Noticiario Fox; El eterno triángulo; La Cenicienta de Hollywood; Doctor, no apriete usted (gran éxito).

CINE EDIAZ.—5,30 y 10, viernes de moda, lluvia de estrellas (comedia Mackensato); éxito enorme: El gran aventurero (esta jornada, fin de la novela, por A. Simón Gerard y María Dalbaicán; estreno: El idealista (por Agnes Ayres).

CINEMA GOYA.—A las 5,30 y 10,15, Noticiario Fox; Doctor, no apriete usted! (Tom Mix); Don Timoteo, hombre primitivo; estreno: La modista de París (Beatrice Joy).

ADAMUZ GONZALEZ.—Compañía cómica-dramática. Gijón.

(El anuncio de las obras en esta cartelera no supone su aprobación ni recomendación.)

DE SOCIEDAD

Bodas

Ayer al mediodía se celebró en la parroquia de Santa Teresa y Santa Isabel el enlace de la lindísima señorita Justita Ibañez Feliz de Vargas con nuestro querido amigo don Rafael de Urrejoa y de Aranda.

Bendijo la unión y celebró la misa de velaciones el virtuoso presbítero don Pedro del Valle.

Fueron padrinos la distinguida madre de la novia y el respetable padre político del novio, don Mariano Santos Frontera, y testigos, por la desposada, don Pablo Félix de Vargas, don Emilio Rodríguez y don Gregorio Matallana, y por el contrayente, el marqués de Retortillo, don Luis Felipe de Urrejoa y don Faustino Santos.

La cola del traje de la novia la llevaban sus preciosas hermanitas, Pepita y María Luisa.

Llamaba la atención por su belleza la hermana de la novia, Carmen.

La distinguida concurrencia que presenció la ceremonia religiosa fué obediencia por un espléndido almuerzo en el hotel Nacional.

El nuevo matrimonio fué a visitar a sus tías, las señoritas Fanny y Rita Urrejoa, que se hallan delicadas de salud.

Desearnos muchas felicidades a los señores de Urrejoa, que salieron anoche para Barcelona. A su regreso ocuparán un cuarto de la casa número 23 de la calle de Jordán.

El 24 de los corrientes es la fecha señalada para el enlace de la angelical señorita María Teresa Churruga, hija de la condesa de este nombre, con don Ramón Levisón.

Viajeros

Han salido; para Cádiz, don Diego Tortosa, la marquesa de Castellbell y los marqueses de Soto Hermoso; para Fregenal de la Sierra, los condes de la Puebla del Maestre; para Alcañete, doña Juana Callejón, viuda de Propper, y para Ciudad-Rodrigo, los condes de Sacro Romano Imperio.

Adquisición

Los duques del Infantado han adquirido en Figueras el castillo llamado de Requesés.

El breve se celebrarán monteras.

Misa

Mañana sábado, a las once y media, se celebrará una en la iglesia de las Calatravas por el alma de las socias fallecidas durante el año 1926 del Ropero de Santa Victoria; asistirán su majestad la reina doña Victoria y su alteza real la infanta doña Isabel.

Fallecimientos

La señora doña Carmen del Castillo y Pérez Varela, viuda de don Leandro Latortola, falleció ayer en su casa de la calle de Alcalá, número 103.

Fué dama apreciada por sus acrisoladas virtudes y caritativos sentimientos.

El entierro será esta tarde, a las cuatro y cuarto, en el cementerio de la Sacramental de San Isidro.

Acompañamos en su justo dolor a los hijos, doña Teodora, don Manuel y don Luis; hijos políticos, don Agustín Peláez Urquiza y doña Enriqueta Méndez y García-Ontiveros, y demás deudos.

—La señora doña Joaquina Baquero Gil, viuda de don Luis Urbina Aramburu, falleció también ayer.

Fué dama piadosa a la par que caritativa.

Contaba sesenta y ocho años de edad.

A las once y media de hoy en la parroquia de San José será el funeral de cuerpo simple. El entierro, a las cuatro de la tarde, desde Infantas, 29, a la Sacramental de San Isidro.

—Ayer falleció cristianamente doña Luisa Ansonera, viuda de Cavada. Por sus virtudes y bondad era

Sigue la interrupción con Levante

Ayer tarde se consiguió dejar libre el puerto de Pajares, restableciéndose la comunicación con Asturias. La línea de Cartagena que estuvo expedita durante unas horas, volvió a interrumpirse

En La Encina no se encuentran obreros para trabajar en la vía ni a 20 pesetas de jornal. Furioso temporal en la costa gallega

SIGUE LA INTERRUPTCIÓN CON LEVANTE

Ayer mañana no había variado nada la situación. La circulación de trenes continúa totalmente interrumpida con Alicante y Valencia, y en la estación del Mediodía no despegaban billetes para Cartagena ni para Alicante, porque los estrados realizados para limpiar la vía, eran intructuosos, por insistir la fuerza del temporal. A media tarde se recibieron noticias en la estación de Atocha, de que el temporal de nieve había cesado, aunque seguía reinando un fuerte viento y que a las doce noticias en Atocha, diciendo que había quedado expedita. Inmediatamente se dieron órdenes para que se organizaran los trenes de aquella línea que habían de salir por la noche. Pero esto no pudo realizarse, porque ya cerca de las nueve se recibieron nuevas noticias de Atocha, diciendo que había vuelto a quedar cortada la citada línea de Cartagena. Salí, esto no obstante, el correo de este título a la hora de costumbre, si bien con la advertencia por parte de la Compañía de no garantizar la marcha del tren sino hasta Albacete.

Tampoco hay, por tanto, comunicación con Alicante ni con Valencia. Tanto en las estaciones de Alpera como en la de Bonete el burocrata no sólo ha dificultado los trabajos de las brigadas que realizan la limpieza de la vía, sino que ha hecho inútiles todos los esfuerzos llevados a cabo, volviendo a cubrirse de nuevo los trayectos que habían quedado expeditos.

A las diez treinta y cinco llegó anoche el rápido de Alicante, que no trajo viajeros más que desde Albacete a Madrid, en número de 30. También hay interrupción en la línea de Cartagena, pues según comunica el interventor del Estado en esta última estación, el tren 23 que había salido de allí para Madrid tuvo que regresar a su punto de origen desde Melilla por no poder continuar el viaje.

Comunicación con Asturias. En el Norte, por la mañana no se despegaban billetes por la línea de Asturias, tipo hasta León, pero a mediodía se recibieron noticias de haber quedado expedita el paso en Pajares, y a la hora de costumbre salieron los trenes para aquel punto con normalidad. Habrá de hacer el recorrido desde Burjago con las naturales precauciones.

A las diez y treinta de la noche llegó el rápido de Asturias, que se había formado en la estación de Santa Lucía.

La Guadalupe. En la carretera a Sestovia, por el puerto de Guadalupe, la nieve acumulada, a pesar de haberse desmenuado, impide el paso de los coches. En el puerto del León el paso presenta algunas dificultades, pero ya se va despejando.

A media mañana la nieve acumulada a los lados de la carretera obliga a un mayor cuidado.

NI A VEINTE PESETAS QUEREN TRABAJAR EN LA ENGINA

ALICANTE, 20.—Los viajeros que salieron anoche en el correo de Madrid hubieron de regresar a Alicante por estar cortada la vía por la nieve. Cuentan aquellos que por haber sido desenganchada la máquina del convoy, se quedaron sin calefacción en los coches y de esta forma permanecieron desde las diez y media de la noche hasta las cuatro de la madrugada, en la estación de La Encina. A esta hora emprendieron de nuevo el regreso a Alicante, donde se hizo un envío de billetes que hasta La Encina por estar interrumpido el tránsito en el resto de la línea. En esta última estación, la Compañía procedió a la recluta de obreros para que cooperaran a los trabajos de las brigadas encargadas de apartar la nieve de la vía, pero, a pesar de pagar los jornales a 20 pesetas, no hubo ninguno que aceptara el ofrecimiento por temor al intenso frío reinante. Dificulta enormemente los trabajos al ventisquero, pues se da el caso de que apenas se limpia la vía en un gran extensión, el viento vuelve a acumular sobre ella grandes cantidades de nieve, tierras y piedras, haciendo inútiles todos los esfuerzos realizados.

De Madrid envió la Compañía cuatro máquinas con aparatos rompehielos, dos de las cuales pudieron llegar hasta Bonete e Iguerena. En Alpera la gran cantidad de nieve acumulada sepultó a una máquina, logrando el maquinista y el fogonero refugiarse en la estación inmediata. La cuarta máquina quedó igualmente empotrada en la sección de Villagonzalo. En Chinchilla las cuadrillas de obreros que trabajaban en la vía tuvieron que suspender sus faenas por la intensidad del frío. Esta tarde salieron de Alicante varios

viñeros con dirección a Murcia para intentar llegar a Madrid, haciendo el recorrido Alcantarilla, Lora, Baza y Guadix hasta enlazar en Alézar con la línea de la Corte.

Esta tarde consiguieron arribar a esta capital los autos que hacen el servicio de viajeros entre Alcoy y Alicante, cuyas comunicaciones estaban cortadas hacía tres días.

SALE UN TREN DE GIRON

GIJÓN, 20.—Después de dos días de interrupción ferroviaria por la línea del Norte, a causa de la nieve amontonada en el puerto de Pajares, acaba de salir un tren correo, procedente de Castilla, con viajeros, anunciándose oficialmente que pasará por dicho puerto. El rápido de esta mañana quedó detenido en el trayecto. En la costa decreció la marejada, reanudándose el tráfico marítimo.

Todos los buques que se hallaban en el puerto refugiados forzadamente zarparon para sus destinos.

UN RAPIDO CON VEINTIUNA HORAS DE RETRASO

ALBACETE, 20.—Continúa el taponamiento en la estación de Bonete. Las brigadas de obreros, salvando las grandes dificultades con que tropiezan, trabajan con ardor para dejar expedita la vía. El puente de hierro de la línea de Cartagena quedó libre esta mañana, y a la una y media de la tarde llegó el tren rápido que debió llegar ayer a las cuatro y veinte.

SIN COMUNICACIÓN ENTRE CHINCHILLA Y ALMANSA

ALBACETE, 20.—Continúa interrumpida la línea entre Chinchilla y Almansa, no admitiéndose viajeros para aquella dirección.

EN LAS COSTAS GALLEGAS TIENDE A PERSISTIR

FERROL, 20.—El temporal adquiere en las costas gallegas una violencia alarmante, mayor cada vez. Los barcos, que constituyen la flota pesquera, continúan amarrados, sin poder salir a sus faenas porque sigue cerrado el puerto. Todos los buques fundados en este puerto tuvieron que reforzar las amarras ante el temor de irse al garete.

Según datos facilitados por la oficina meteorológica, el mal estado del tiempo tiende a persistir. Hasta que el temporal amaine no comprenderá su viaje a Inglaterra el transporte *Contaminante Casado* y el vapor *España número 2*.

Desde esta tarde y a consecuencia de averías producidas por el temporal, ha pedido auxilio un barco, al que los navíos prestadores otro buque que navegaba no lejanos.

LA REGIÓN DE PUEBLA DE SANABRIA INCOMUNICADA

ZAMORA, 20.—Las fuertes tempestades de nieve tienen incomunicada toda la extensa región de Puebla de Sanabria. La incomunicación de la carretera de Villacastón a Vigo es absoluta y existe el fundado temor de que dure muchos días si el mal tiempo persiste; por la cantidad de nieve acumulada.

En la capital el frío es de una crudeza e intensidad pocas veces conocida.

VALENCIA SIN COMUNICACIÓN CON LA ENGINA

VALENCIA, 20.—Siguen interrumpidas las comunicaciones por la línea del Norte con La Encina a consecuencia de los últimos temporales.

El gobernador civil, que tenía que marchar a la Corte llamado por el Gobierno, emprendió el viaje por la línea del Central de Aragón.

SE RESTABLECE LA CIRCULACIÓN EN PAJARES

VILLAMANIN, 20 (a las 13,15).—Ha amainado el violentísimo temporal de nieve, y, merced a los continuados esfuerzos del personal ferroviario, se logró que quedara libre la vía en el Puerto de Pajares, por donde pasó, a las 16,30, un tren formado en Santa Lucía, que recogió los viajeros detenidos en esta.

De no desprenderse ningún alud entre Villamánin y Busdongo, que son los lugares más peligrosos de la línea, podrán circular normalmente los trenes rápidos y corrientes.

NO TITUBEE

Si quiero buen chocolate, tiene que tomar el de nuestro amigo Isidro López Cobos. Cacaos, 4, molinos, teléfono 20.117. ¡Próbeles!

Monumento a Machimbarrena

SAN SEBASTIÁN, 20.—En el campo de Atocha se ha inaugurado el monumento erigido a la memoria del deportista Machimbarrena. Pronunciaron discursos el presidente de la Real Sociedad y otras personas y cantaron los coros del Orfeón Donostiarra. Se leyeron muchas adhesiones.

Esta tarde, Consejo Diplomáticos de Panamá y Nicaragua en Santander

Ayer regresaron el presidente y los ministros de Estado y Justicia

A las siete menos cinco—de noche aún—llegaron ayer por la estación del Mediodía, en el correo de Andalucía, el presidente del Consejo y el ministro de Estado, quienes hicieron el viaje en el break de Obras públicas.

El presidente había ordenado terminantemente al elemento oficial, que no recibiese a nadie. Unicamente estaban, pues, en la estación, sus ayudantes, el duque de Hornachuelos y el capitán de corbeta señor Hoppel, y los comandantes Roix y de la Cuesta.

Esperaban, asimismo, el secretario general de Estado, señor Espinosa, de los Monteros; el jefe de la secretaría auxiliar de Estado, conde de Santa-Pola, y los funcionarios adjuntos señores Matilla y Aensio. El presidente bromeó al descender del tren con los circunstancias, a propósito del frío que se sentía, y añadió: «Como van ustedes por aquí de gripe?»

El marqués de Estella se dirigió al ministerio de la Guerra y el señor Yanguas a su domicilio, donde permaneció hasta las nueve, hora en que se trasladó al ministerio, donde ya le aguardaba el secretario general, señor Espinosa, y los altos funcionarios señores duques de Vistahermosa y Spotorino.

Tengo mucho que trabajar—declaró a un redactor de EL DEBATE—. El día hoy y los sucesivos días serán de mucha actividad en este ministerio.

El marqués de Estella despachó varios asuntos de su secretaría con sus ayudantes y el jefe de la secretaría auxiliar, teniente coronel Almagro. Recibió después a los ministros de la Gobernación, Guerra, Marina, Estado, Hacienda e Instrucción.

Por la noche estuvo en un palco del Alcazar presenciando el estreno, acompañado del ministro de la Guerra, duque de Tetuán, y el jefe de la sección de Infantería, general don Antonio Lesada.

El ministro de Gracia y Justicia regresó anoche de Granada.

Esta tarde se reunirá el ministro de Gracia y Justicia con el presidente de la Presidencia.

El lunes Corceja en Palacio. Bajo la presidencia del Rey se celebrará el lunes Consejo de ministros en Palacio.

Aún no está decidido si su majestad el Rey regresará de Moratilla mañana o el domingo, el mismo día de su salida.

En este caso regresará la víspera el señor Quiñones de León con objeto de reanudar sus conversaciones con el Gobierno y determinar las instrucciones que a principios de la semana próxima llevará a París en relación con el punto de vista especial sobre Tanager.

Nuevo gobernador civil de Huelva. El presidente sancionó en Moratilla a la firma del Rey un decreto, admitiendo la dimisión del gobernador civil de Huelva, don Adriano Pedrosa, y nombrando para sustituirlo al que en la era de Cádiz, don José Salas Vaca.

El viceministro de Cádiz, hijo adoptivo de Cádiz. El ministro de Marina ha recibido, artísticamente enmarcado, un diploma de agradecimiento por un primer premio en la ciudad de Cádiz le nombra su hijo adoptivo por su contribución, entre otras benéficas obras, a la adjudicación del día que sacó de 20.000 toneladas.

La consolidación de los tesoros. —Apenas publicado el decreto sobre consolidación de obligaciones del Tesoro, se ha hecho público el acuerdo adoptado por numerosas Empresas y entidades de importancia, en el sentido de convertir todas las que poseen sin distinción de vencimientos.

Entre estas entidades figuran la Compañía de Ferrocarriles del Norte, con 33.000.000 de pesetas; la Caja Postal de Ahorros, con 35; la Caja de Pensiones de empleados del Banco de España, con 62; varias Juntas de obras de puerto, con 60; el Colegio de Agentes de Cambio y Bolsa de Madrid, con 5; el Canal de Isabel II, con 4.500.000; el Monte de Piedad de Madrid, con 6; el Banco de Crédito local, con 3; el Ayuntamiento y Casino de Madrid y otras numerosas Compañías de Seguros y Mercantiles, con cantidades de importancia.

Además de las conversiones anunciadas en la precedente nota oficial, podemos anunciar las de la Compañía M. Z. A. (60 millones), acuerdo que se adoptó en una reunión que el Consejo celebró ayer, y fue comunicado al ministro de Hacienda por los señores Bauer y Maristany; la Caja Provincial de Ahorros de Vizcaya (33 millones) y el marqués de Casa Montalvo, de Bilbao (17 millones).

Visitaron ayer al señor Calvo Sotelo los representantes del Hispano-Americano y las Bancas Saint y Calamarie y el delegado de Hacienda de Madrid.

El optimismo reinante en los círculos oficiales y financieros se tradujo ventajosamente para nuestros valores en las operaciones de Bolsa.

Chamorro quita importancia a la intervención yanqui en su país

El ministro panameño llegará hoy a Madrid

Un capitán español, jefe de la Policía de Panamá

SANTANDER, 20.—Esta mañana, a bordo del transatlántico inglés *Orita*, llegaron el representante de Nicaragua en Europa, don Emilio Chamorro, y el ministro de Panamá, don Octavio Méndez Pereira.

El representante de Nicaragua siguió en el mismo buque para Francia, pues piensa dirigirse a París y de allí a Londres e Italia. Pero antes de reanudar el viaje bajó a la población para recorrerla. Conversó con los periodistas dándoles cuenta de la situación política actual de la república nicaragüense y de la personalidad del revolucionario Sacasa. Refiriéndose a la situación política del actual Gobierno que él representa y que preside Díaz, nos dijo que era conservadora, al igual que la mayoría del país, siendo por tanto, como un episodio suelto que no acarreará consecuencias graves para la república el alzamiento del doctor Sacasa.

«Este es liberal—añadió—y cuenta con el apoyo del Gobierno mejicano, receloso de las relaciones sólo cordiales de Nicaragua y los Estados Unidos. Ya, antes de ahora—sigue diciendo el señor Chamorro—, se había podido comprobar que Méjico apoyaba a los revolucionarios enemigos del Gobierno Díaz, alegando que éste se hallaba en inteligencia con el Gobierno de Coolidge, y que era en Nicaragua como un representante de sus aspiraciones imperialistas en las repúblicas centrales.

Yo sólo puedo manifestar a ustedes—añadió—que Nicaragua ama su independencia como cualquiera de las otras repúblicas hermanas, y que el país en general y en su mayoría está encantado con que siga el partido que gobierna, y al que, naturalmente, pertenece.»

A nuestra pregunta de cuál era la actitud de las otras repúblicas con respecto a la intervención de los Estados Unidos en su país, nos dijo que se simulaba desconocer que algo hubiera pasado, añadiendo que, en efecto, no habría que conceder a esta intervención grandes proporciones, pues carecía de ellas en realidad, esperando que muy pronto dejaría Norteamérica de significar el peligro que algunos han querido ver con su intervención militar en Nicaragua.

Después, refiriéndose a lo personalmente, nos dijo que estaba bien al corriente de la política norteamericana, pues había estado siete años instalado en Washington, siendo esta la primera vez que viene a Europa, donde cuidará de los asuntos de su país en España, Francia e Italia.

Había el ministro de Panamá

«Después nos hemos entrevistado con el representante de Panamá, don Octavio Méndez Pereira, enviado extraordinario, ministro plenipotenciario de Panamá ante los Gobiernos de Francia e Inglaterra. El señor Pereira ha sido hasta hace poco ministro de Instrucción pública en el Gobierno progresista del actual presidente Bolognino Chierri. Ha desempeñado antes el cargo de rector de la Universidad panameña.

Nos dijo que no quería ocupar su puesto en París sin conocer antes la madre patria, y que, con tal propósito, marchaba a Madrid.

Había después del gran desarrollo que ha alcanzado su país bajo el Gobierno actual, y, en particular, la Instrucción pu-

Un monumento a Jaime I en Mallorca

Banquete a Millán Astray en Ubeda. Zaragoza elige alcalde popular. Llega a Vigo una Escuadra inglesa. La Tuna Compostelana a Zamora

(INFORMACION DE PROVINCIAS)

Homenaje a la hija del general Barrera

BARCELONA, 20.—La Junta directiva del Centro de Unión Patriótica del distrito quinto estuvo hoy en Capitanía general para liberar entrega a la señorita María Teresa Barrera, hija del capitán general, de un pergamino artístico en que consta su nombramiento de socio honorario de aquel Centro, que le fue concedido por haber apadrinado la bandera del mismo con el conde de Figols.

Monumento a Jaime el Conquistador

PALMA DE MALLORCA, 20.—Coincidiendo con la fiesta de San Sebastián, Patrono de la ciudad, se ha inaugurado esta mañana en la plaza de Escibitio Estrada el monumento erigido al rey don Jaime I el Conquistador. Asistieron las autoridades y Comisiones y Delegaciones de todos los pueblos de la isla. El acto fue presenciado por inmenso gentío.

El alcalde, marqués de Palmer, descubrió la estatua, al mismo tiempo que se soltaban inmensas volutas de palomas y la banda del regimiento de Palma, que había acudido con una compañía con bandera, ejecutaba la Marcha Real.

Millán Astray en Ubeda

UBEDA, 20.—De Ubeda llegó el coronel Millán Astray, invitado por el alcalde, señor Lara, acompañado del cual visitó los principales monumentos de la ciudad. Después fue obsequiado con un banquete, al que asistieron el alcalde y el jefe municipal, a la que se dedica la cuarta parte del presupuesto nacional, y a la cual se debe que Panamá no pierda, ni perderá nunca, su fisonomía, su lengua y su carácter españoles.

Sobre el nuevo Tratado que Panamá firmó con los Estados Unidos, el doctor Pereira dijo que, en general, ha sido mal comprendido. «En verdad—añadió—, lo que ha hecho Panamá es obtener una mejor interpretación del Tratado que celebró en 1903, a raíz de su independencia. Los panameños, con un patriotismo nunca desmentido, han luchado y seguirán luchando hasta obtener el reconocimiento de todos sus derechos, sin menoscabo de su soberanía ni de su dignidad nacional.»

Luego habló del grado de prosperidad que alcanza la república de Panamá en materia sanitaria, muy superior a la que actualmente disfrutan muchas capitales europeas.

Refiriéndose a las luchas constantes que sostienen muchas de las repúblicas centrales, dijo que Panamá no tenía aspiraciones de conquista, que estaba al margen de ellas, como lo demuestra el hecho de no tener ejército y sostener únicamente en todo el país un buen servicio de Policía, que, por cierto, se encuentra ahora bajo la dirección de un capitán de Caballería español, llamado don José María Zulueta.

N. de la R.—El general Emiliano Chamorro fue presidente de Nicaragua hasta hace unos meses. Dimitió para facilitar el acuerdo entre los dos bandos, pues habiendo sido el organizador de la rebelión, que derribó al presidente Solórzano, se esperaba que al retirarse hiciera posible el acuerdo. Le sucedió el actual presidente, entonces vicepresidente, señor Díaz.

final del cual se pronunciaron elocuentes bromas.

El mismo jefe de la Legión fue calurosamente ovacionado. El viaje, con dirección a Sevilla.

Escuadra inglesa en Vigo

VIGO, 20.—Procedente de Weymouth ha llegado a este puerto la escuadra inglesa del Atlántico al mando del almirante Olliver.

Componen dicha escuadra los acorazados *Revengeur*, *Iron Duke*, *Benbow* y *Emperor of Indis* y tres contratorpederos, entre ellos el *Wallace*, el *Warwick*, el *Vancouver*, el *Yatchman* y el *Velox*.

La escuadra inglesa permanecerá en estas aguas hasta el día 23.

La Tuna compostelana a Zamora

ZAMORA, 20.—El sábado llegará la Tuna de la Universidad compostelana, a la que se le tributará un entusiasta recibimiento. En el teatro Nuevo se celebrará una velada.

El señor Allué, alcalde de Zaragoza ZARAGOZA, 20.—En el Ayuntamiento se ha reunido esta mañana los concejales bajo la presidencia del alcalde accidental, señor Armisén, acordando nombrar alcalde de Zaragoza a don Miguel Allué Salvador, presidente de la Unión Patriótica y director del Instituto de Segunda enseñanza de esta capital. Esta noticia confirma la impresión que transmitimos ayer anunciando la posibilidad de dicho nombramiento.

A las cuatro de la tarde, una numerosa Comisión de concejales marchó al domicilio del señor Allué Salvador para ofrecerle la presidencia de la Alcaldía en nombre de la Corporación. El señor Allué aceptó el cargo muy complacido.

Con este motivo se hace uso por primera vez en Zaragoza del artículo 49 del Estatuto Municipal, que autoriza para nombrar alcalde a una persona que no sea concejal.

Como para la validez del nombramiento es necesario que exista votación, el próximo sábado se reunirá el pleno municipal para proceder a dicho acto, que, seguramente, resultará unánime a favor de la persona designada.

El nombramiento del señor Allué Salvador ha sido muy bien acogido en la ciudad.

El centenario de Goya

ZARAGOZA, 20.—Bajo la presidencia del doctor Royo Villanova se ha reunido hoy la Junta del Centenario de Goya para organizar dos fiestas musicales, que, con motivo de aquel acontecimiento, se celebrarán en Zaragoza.

Se acordó que se verifiquen en abril de 1928, una en el teatro Principal, como función de gala, representándose el primer acto de «Pan y toros» y una selección de las principales tonadillas de la época de Goya, interpretadas por las principales artistas de variedades, y un segundo festival en la Plaza de Toros.

Para la primera fiesta se propone la Junta pedir al maestro don Manuel de Falla que escriba la partitura de una obra en un acto. Para el acto de la Plaza de Toros se está gestionando la contratación de la banda de música de la Guardia Republicana de París.

Como encargados de la organización de estos actos fué nombrada una Junta, constituida por don Paulino Zabarrón, don Faustino Gabin, don Luis Aja, don Joaquín Jimeno Riera y don Emilio Ostalé Tudela.

Folleín de EL DEBATE

EL HILO DE ORO

NOVELA

(Versión castellana expresamente hecha para EL DEBATE por Emilio Carrascosa)

—No le llevas la contraria a tu marido—le decía la señora de Esparte a su hermana cierto día que Lucy exteriorizaba la contrariedad que le producía aquel viaje. Y no sin malicia, añadió sonriendo mirando con fijeza a Lucia: —¡Encima de que este año te va a llevar con él a París para el Gran Premio! La joven señora de Barrois no pudo reprimir un gesto de enfado y, encarándose con su hermana, le dijo con voz y ademanes un tanto despectivos: —Y a ti, ¿qué prisa la ha entrado con este viaje, ni por qué lo desas tanto? ¿Qué vas a hacer en Bulefardo en una época como ésta en que los castillos están deshabitados porque sus dueños no han comenzado aún su verano? ¿Cómo no se alegraría y obsequiaría a los demás a que nos aburriésemos... ¡si que es un capricho, hija mía! ¿Qué interés tengo yo en ir?...

—Nada de secreto, te lo aseguro. Deseo asistir a una fiesta de caridad que se celebrará el día 18 en Ancenis. Ya ves que cosa tan sencilla. Lucy tuvo un empujamiento de hombros, y mirando a su hermana de pies a cabeza, midiéndola materialmente con la mirada, exclamó un sí se no es burlona: —¿Tú... a una fiesta de caridad en Ancenis? No podía sospechar que fueras tan... de Anjou. —Cuidado, cuidado, no cometamos errores geográficos, hermanita; Ancenis, si tú no lo llevas a mal, no es de Anjou, sino de Bretaña; no vale la pena la rectificación, pero siempre es bueno que las cosas queden en su punto. Por lo demás no me molesta que me creas tan... de Anjou, como tú dices. —Perfectamente. Y ahora te anuncio que ya puedes disponerte a ir tú sola a tu fiesta de caridad. Precisamente el día 18 hay una recepción soberbia en el palacio de la señora de Ortozani, quien después agasajará a sus invitados con una velada en la que tomarán parte algunos de los más famosos cantantes de ópera... Quiero decirte con esto que no estoy dispuesta a perderme la velada y que asistiré a ella... —¿Y no puedes ir a esos mismos cantantes en el teatro de la Ópera? ¿O es que piensas que van a cantar mejor, a rayar a más altura en casa de la señora de Ortozani? —No es eso. Pero resulta mucho más distinguido acudir y aplaudir a los artistas de renombre universal en un salón particular, en que todo el mundo tiene acceso, como en un teatro donde sólo gastaras el dinero y comprar la entrada para que nadie pueda darte a uno en la

—Está bien—respondió pacientemente Clara—, pero sólo, puesto que te niegas a acompañarme. —¡Cuidado que has tenido una idea estrafalario!—insistió Lucia con enojo. —Además me he tomado la libertad de invitar a una amiga a que vaya a pasar ese día a Belle-feuille. ¿Te parece mal, acaso? —¿A mí?... En Belle-feuille estás como en tu casa, bien to sabes, y puedes disponer a tu antojo—respondió la señora de Barrois con indiferencia. —Tras una breve pausa, preguntó a su vez: —¿Puedo saber quién es esa amiga que ha merecido la deferencia de tu amable invitación? —Prefero decirte después—contestó Clara de Esparte sin turbarse. —¡Jesús, hija, qué impenetrable y qué hermética estás! Y aun quieres tener derecho para sermonearme, según acostumbras, por lo que tú llamas mi poca franqueza... Eso para que luego diga que tu vida es clara como la luz del día... ¡Todo lo claro que se te antoje, pero bien sabes guardar tus secretos!... Mujer más misteriosa no la he conocido. —Es cierto. Sobre este punto quiero guardar una absoluta reserva, llámala secreto, si gustas, por que se trata de una sorpresa que te preparo. Ya verás. —No será antes del 15 de junio cuando vuelvo, ¿verdad? —Cuando te plazca, querida; a tu gusto. Mi estancia en Belle-feuille, por otra parte, me permitirá darte una vuelta al castillo y disponer de nuestras habitaciones para recibirte cuando vayas. —El día que se había fijado para la partida, Clara de Esparte abandonó París para trasladarse a

(Continuará)

LA BOLSA

MADRID

INTERIOR.—Serie F (67,20), 67,40; B (67,20), 67,40; D (67,25), 67,50; C (67,25), 67,40; G y H (67,75), 67,50.

EXTERIOR.—Serie F (80,60), 81,10; B (81,50), 81,50; A (82), 81,50; G y H (82,75), 82,50.

AMORTIZABLE.—Serie B (88,70), 88,50; C (90,60), 90,60; A (90,60), 90,60; B (90,60), 90,60; C (90,60), 90,60; D (90,60), 90,60; E (90,60), 90,60; F (90,60), 90,60; G (90,60), 90,60; H (90,60), 90,60; I (90,60), 90,60; J (90,60), 90,60; K (90,60), 90,60; L (90,60), 90,60; M (90,60), 90,60; N (90,60), 90,60; O (90,60), 90,60; P (90,60), 90,60; Q (90,60), 90,60; R (90,60), 90,60; S (90,60), 90,60; T (90,60), 90,60; U (90,60), 90,60; V (90,60), 90,60; W (90,60), 90,60; X (90,60), 90,60; Y (90,60), 90,60; Z (90,60), 90,60.

DEUDA FERROVIARIA.—Serie A (99,90), 99,90; B (99,90), 99,90; C (99,90), 99,90; D (99,90), 99,90; E (99,90), 99,90; F (99,90), 99,90; G (99,90), 99,90; H (99,90), 99,90; I (99,90), 99,90; J (99,90), 99,90; K (99,90), 99,90; L (99,90), 99,90; M (99,90), 99,90; N (99,90), 99,90; O (99,90), 99,90; P (99,90), 99,90; Q (99,90), 99,90; R (99,90), 99,90; S (99,90), 99,90; T (99,90), 99,90; U (99,90), 99,90; V (99,90), 99,90; W (99,90), 99,90; X (99,90), 99,90; Y (99,90), 99,90; Z (99,90), 99,90.

DEUDA DEL TESORO.—Serie A (102,50), 102,50; B (102,50), 102,50; C (102,50), 102,50; D (102,50), 102,50; E (102,50), 102,50; F (102,50), 102,50; G (102,50), 102,50; H (102,50), 102,50; I (102,50), 102,50; J (102,50), 102,50; K (102,50), 102,50; L (102,50), 102,50; M (102,50), 102,50; N (102,50), 102,50; O (102,50), 102,50; P (102,50), 102,50; Q (102,50), 102,50; R (102,50), 102,50; S (102,50), 102,50; T (102,50), 102,50; U (102,50), 102,50; V (102,50), 102,50; W (102,50), 102,50; X (102,50), 102,50; Y (102,50), 102,50; Z (102,50), 102,50.

VALORES CON GARANTIA DEL ESTADO.—Transatlántica, 1925, mayo (93,25), 93,25; noviembre (92,50), 92,25; idem 1925 (92,50), 92,50; Caja de emisiones (85,50), 85,35.

CEDULAS HIPOTECARIAS.—Banco Hipotecario Español, 6 por 100 (88,50), 88,20; 5 por 100 (86,00), 85,75; 6 por 100 (107,60), 107,40.

EFEITOS PUBLICOS EXTRANJEROS.—Cédulas argentinas (2,605), 2,61; Marruecos (82,25), 82,50.

CREDITO LOCAL (97,75).—98.

ACCIONES.—Banco de España (631), 630; Hipotecario (402), 401; Central (79), 78; Río de la Plata (13), 12; Hidroeléctrica Española (107), 106; Duro-Felguera (283), 282; Telefónica (58), 57; Corriente, 58,75; Telefónica (104), 104; Tabacos (192,50), 193; Gindulos (2), 2; segunda (2,25), 2,25; M. Z. A. (1), 1; C. P. (2), 2; fin corriente, 460,50; fin próximo, 471,75; Norte: contado (487,50), 483,50; fin corriente, 484; fin próximo, 486,50; "Metro" (141), 141; idem cédulas, fundación (250), 250; Tranvías: contado (91,25), 92; fin próximo, 92; Azucareras preferentes: contado (94,50), 94,50; Explosivos (359), 376; idem nuevas, 330.

OBLIGACIONES.—H. Santillana: primera (81), 81; Unión Eléctrica: 6 por 100 (103), 103,50; Transatlántica: 1920 (97,50), 97,40; Norte: primera (71,40), 71,50; Norte: 6 por 100 (102,15), 102,15; Alicante, primera (312,75), 313,50; C (71,50), 72; H (97,10), 97; I (101,50), 101,50; Ciudad Real (98,75), 100; Oeste: segunda (51), 51; Metropolitano: 5,50 por 100 (89,50), 89,50; Peñarroya-Puertollano (95,25), 95; Azucareras: 5,50 por 100 (93,50), 94; Rolindo, 100; Huesca (80,50), 81,25.

BONOS.—Minas del Rif, C (88), 88; Azucarera (95,90), 95,90.

MONEDA EXTRANJERA.—Francos (24,90), 24,75; idem suizos (127,20), 119,50; idem belgas (91,50), 87; libras (30,25), 30,02; dólares (6,245), 6,19.

BARCELONA

Interior, 67,50; Exterior, 68,80; Amortizable, 5 por 100, 90,50; Norte, 484; Alicante, 469,50; Andalucía, 74,50; Orense, 30,50; Colonial, 70,85; francos, 24,70; libras, 30,03; dólares, 6,175.

BILBAO

Altos Hornos, 137; Explosivos, 375; Resinas, 150; Sota, 815.

PARIS

Pesetas, 306,50; libras, 122,22; dólares, 25,18; francos belgas, 350,25; idem suizos, 485; libras, 109; coronas suecas, 672; idem noruegas, 671,50; idem checas, 74,62; florines, 1,007.

LONDRES

Pesetas, 30,60; francos, 122,18; dólares, 4,336; francos belgas, 34,907; idem suizos, 25,1075; libras, 122,12; coronas suecas, 18,185; idem noruegas, 19,04; idem danesas, 18,21; florines, 1,313,62; marcos, 30,463; pesos argentinos, 46,40; idem chileno, 39,71.

NOTAS INFORMATIVAS

El decreto sobre la consolidación de Tesoros ha sido muy bien recibido en la Bolsa, siendo los comentarios animadísimo y todos ellos favorables a la operación. Por esta causa la reunión es de las más activas registradas, sobre todo en los fondos públicos, y de estos, naturalmente, las obligaciones del Tesoro, que están muy pedidas. Las cotizaciones, también consecuencia natural, mejoran en todos los títulos, con excepción de los Amortizables, que flojean un poco. Los valores de crédito industrial sufren pocas variaciones y su tendencia es de sostenimiento. Los ferrocarriles reaccionan favorablemente, y las divisas extranjeras no pueden mantener el alza de los dos últimos días y vuelven a deprimirse en mayor escala que la ventaja conseguida el miércoles.

Moneda extranjera:

Francos: 100,000 a 24,75.—Belgas: 25,000 a 87.—Francos suizos: 25,000 a 119,50.—Libras: 1,000 a 30,100 a 30,25 y 1,000 a 20,20. Cambio medio, 23,935.—Dólares: 2,500 a 6,17 y 5,000 a 6,19. Cambio medio, 6,183.

A más de un cambio se cotizan:

Interior, a 67,30 y 67,40; obligaciones del Tesoro de febrero, a 103 y 102,50; idem de abril 1926, a 102,25 y 102,50; Transatlántica 1925, noviembre, a 92,50 y 92,25; Cédulas argentinas, a 2,605 y 2,61; Crédito Local, a 97,75 y 98; Norte, al contado, a 484,50 y 482,50; a fin del corriente, a 484, 484,50 y 484; Alicante, a fin del corriente, a 470 y 469,50 y a fin del próximo, a 472, 471,50 y 471,75; Explosivos, a 372 y 376; obligaciones Norte, primera serie, a 71,40 y 71,50.

Los próximos partidos de campeonato

Comentarios e impresiones. Las carreras de caballos de Madrid

FOOTBALL

En la región cantábrica se celebrarán pasado mañana los siguientes partidos de campeonato:

ECLIPSE F. C.—Barreda Sport. Unión Club-R. S. GIMNASTICA. de Torrelavega.

La atención de los aficionados se fijará el domingo próximo en varias regiones, en tres o cuatro por lo menos: Cataluña, Valencia, Andalucía y Cantabria, cada una con un partido de extraordinario interés.

En Barcelona se decidirá definitivamente la suerte que le espera al DEPORTIVO ESPANOL, con la particularidad de que, si triunfa como cabe esperar por su buen equipo y el jugarse en su campo, todavía tendrá que esforzarse para lograr el segundo puesto, ya que el primero es casi un imposible; en cambio, si pierde, entonces se le podrá desenterrar, mientras el Europa bajaría de cotización (se eleva su mérito).

El partido de Valencia tiene mucho más interés para los castellanos que para el bando local; supondría el asegurar una buena ventaja sobre el Levante. Si no gana el VALENCIA sólo supondrá un ligero incidente, porque quedaría virtualmente en igualdad de puntuación, mejor dicho, con dos puntos menos, pero también con un partido menos.

Después del partido Malagueño-Sevilla, el del domingo ha despertado esta semana una formidable expectación y el apasionamiento se ha exagerado. Por todo esto, parece que la Federación andaluza ha dispuesto que el partido de Málaga se celebre a puerta cerrada, máxime por su carácter decisivo por el segundo puesto.

El otro partido es el de Santander. Es también decisivo para el título de subcampeón, en tal caso el encuentro más dudoso en cuanto a su resultado.

Se presentan un sin fin de partidos muy fáciles, de los que no hace falta estar al corriente del movimiento futbolístico de cada región para anticiparse a su probable desenlace. Son los encuentros de Cartagena, Murcia, Sevilla, Irún, Pontevedra, Gijón y Salamanca.

Con la brillante exhibición del Racing últimamente, presenta no poco interés el partido de mañana. Al pronosticar en contra habra supuesto el lector que no sonra uno de los que crean en la buena regularidad de los racinistas, sino de lo contrario. Es posible que vengán partidos mediocres y luego, en alguna tarde, volverán a destacarse. Celebraríamos equivocarnos, porque esto quiere decir que hemos de presenciar otro gran partido.

Reciente el triunfo del Unión, la lucha de los gimnásticos ha perdido todo interés. El partido entre tolosanos y pamploneses siempre tuvo una gran importancia, debido al entusiasmo que despliegan los dos equipos, factor que ha procurado igualar fuerzas que teóricamente son desiguales.

No es de esperar, pero sería lamentable que el Arenas encuentre algún tropiezo.

SAN SEBASTIAN.—Se ha celebrado el partido de homenaje a Machimbarrena, cuyo resultado fue el siguiente:

Real Sociedad..... 4 tantos.
Selección..... 4

El partido fue muy movido, dominando en conjunto el equipo local, que tuvo escasa fortuna en los remates.

Izaguirre paró soberbiamente un penalty. Se distinguieron por los domostriars Urbina, Taino y Zaldúa, y por los seleccionados los hermanos Olayo y José M. Peña. Arbitró el señor Bidagor.

CARRERAS DE CABALLOS

Tenemos a la vista el programa de la próxima temporada de Madrid y Aranjuez. La falta de espacio hace que nos limitemos a indicar que en la Castellana habrá 28 reuniones, que se extenderán del 6 de marzo al 10 de julio. Las de Aranjuez se han fijado para los días 5 y 26 de mayo. Otro día nos extenderemos.

CICLISMO

Completamos nuestra información sobre el calendario confeccionado por la Unión Velocipédica Española, correspondiente a los meses de julio, agosto y septiembre.

Julio.

Día 3.—Carrera al Hoyo de Manzanares. Por equipos de terceras, con principiantes (por puntos).

Día 17.—Campeonato de Madrid, bajo la organización de la Unión Velocipédica Española. Sobre el recorrido Madrid-El Escorial-Guadarrama-Los Molinos-Manzanares-Colmenar Viejo-Torrelodones-Madrid, lo que representa un total de 160 kilómetros. Para todas las categorías. Carrera para principiantes de El Sillín.

Día 29.—Prueba *Alcyon*.

Día 31.—Prueba por equipos, organizada por la Unión Velocipédica de Tetuán.

Agosto.

Prueba para principiantes, organizada por El Sillín.

Día 7.—Preparación del campeonato social de la Agrupación de Chamartín.

Prueba *Pelissier*, organizada por la Unión Velocipédica Española.

Día 14.—Campeonato de Castilla sobre el circuito Madrid-Lozoyuela-Torrelaguna-Madrid.

Septiembre.

Día 4.—Prueba para principiantes de El Sillín.

Día 11.—Campeonato social de la Agrupación de Chamartín. Recorrido: Madrid-San Rafael-Madrid. Para todas las categorías.

Día 18.—Campeonato de la Unión Velocipédica de Tetuán, para todas las categorías.

Día 25.—Prueba nacional organizada por la Unión Velocipédica Española, sobre el recorrido Madrid-Miraflores-Madrid.

Prueba para principiantes de El Sillín.

LUCIA GRECO-ROMANA

La Federación Española de Lucia Greco-

El infante don Carlos vendrá con el Rey

Pasará unos días en Madrid

Sus majestades han enviado a los Reyes de Bélgica un sentido pésame por la muerte de su augusta hija, la ex emperatriz Carlota.

—Hoy en el expreso de Andalucía regresará a esta Corte, de Sanlúcar de Barrameda, su alteza el infante don Alfonso de Orleans.

—Con el Soberano, cuando regrese de Moratalla, vendrá a Madrid su alteza el infante don Carlos, que pasará unos días en la Corte, hospedándose en Palacio, en las habitaciones de la fachada Poniente, del piso principal, que ya están dispuestas para recibirle.

—El sábado, a las doce, en las Calatravas, se celebrará una misa de réquiem por las damas fallecidas del Regenero de Santa Victoria, a la que asistirá la Soberana.

—El mismo día, por la tarde, asistirá también con sus augustas hijas a una función que se celebrará en el Palacio de la Música a beneficio de la Cruz Roja, en la que tomarán parte jóvenes de la aristocracia.

—El 23, santo del Monarca, la Corte vestirá de gala. Por la noche, en Palacio se celebrará un banquete de gala también.

—El 24 son esperadas en Palacio sus altezas la princesa de Salm-Salm e hijas, que se alojarán en las habitaciones de la planta baja, llamadas del duque de Génova.

—El 22 regresará de Burdeos su alteza el infante don Jaime.

Modificaciones en el servicio médico municipal

El teniente de alcalde delegado municipal de Beneficencia y el director de los servicios sanitarios han presentado a la Comisión municipal permanente, que las ha aprobado, las modificaciones que han introducido en el servicio médico, después de realizar un minucioso estudio de él.

Subsancialmente las modificaciones son éstas:

—Se constituyen cinco centros de salida, en lugar de cuatro que antes existían, agrupando los diez distritos de Madrid en las cinco zonas siguientes:

1. Casa de Socorro central de Chamberí, para el servicio de los distritos de Chamberí y Hospicio.
2. Casa de Socorro de la Universidad, para el servicio de los distritos de la Universidad y Palacio.
3. Casa de Socorro central de la Latina, para el servicio de los distritos de la Latina y Centro.
4. Casa de Socorro del Hospital, para el servicio de los distritos del Hospital e Inclusa; y
5. Casa de Socorro de Buenavista, para el servicio de los distritos de Buenavista y Congreso.

Se convierte la Casa de Socorro central de Palacio en Policlínica municipal en la que se instalarán las consultas que se hallen diseminadas en todas las Casas de Socorro, subsistiendo la actual sucursal de la Casa de Socorro de Palacio.

La Casa de Socorro del Centro queda convertida en Centro de cirugía traumática.

Se suprime la central de la Casa de Socorro del Congreso, trasladando sus servicios a la sucursal del mismo distrito, que quedará convertida en central.

Por último, a virtud de estas reorganizaciones, se establecen algunas variaciones en las Juntas de las Casas de Socorro, pero conservando todas sus atribuciones, que les confiere el reglamento general de la Beneficencia.

Radiotelefonía

Programas para hoy:

MADRID. Unión Radio (E. A. J. 7, 375 metros).—11,45, Sintonía. Calentador. Santoral. Noticias.—11,55, Sintonía. Noticias del día.—12, Campanas de Gobernación. Bolsa. Intermedios. Recetas culinarias. Plazo del día, por don Gonzalo Avellana. Prensa. Primeras noticias meteorológicas.—12,15, Sintonía horaria. Noticias de 14 a 15,30, Orquesta Artys. Boletín meteorológico. Teatros. Intermedio, por Luis Miedes. Prensa.—21,30, Lcción de Lengua Inglesa. 22, Campanas de Gobernación. Señales horarias. Bolsa. "Macbeth", por Agustín M. Becerra. Noticias de última hora.—24, Transmisión del "jaz-z-bands" del Palacio de Hielo.—24,30, Cierre.

Radio Castilla. (E. A. J. 4, 375 metros).—17,30, Bolsa. Lcción de Ortografía, por don Agustín Millán Pizarro.—18, Concierto variado. 19,30, Lcción de Esperanto por don Mariano Molado.—19,30, Cierre.

Radio Madridña. (E. A. J. 12, 294 metros).—7,30, Orquesta Los Chisperos. Canciones. Música de baile.—9,30, Cierre.

BARCELONA. (L. A. J. 1, 325 metros).—18, Radiotelefonía femenina: Modas y temas actuales.—18,30, Trío Radio.—18,50, Edición meteorológica. Cambios. Noticias.—21, Curso de teología por sistema Morse.—21,15, Curso de inglés, por misa Kinder.—21,40, Trío Radio.—21,50, Radiografía, por don Juan Pascual. Emisión de dibujos, caricaturas, jerguillas ilustradas, pasatiempos, etcétera.—22, Retransmisión de Unión Radio de Madrid.

Aumento de tarifas en el "Metro" Sol-Vallecas

Conforme estaba anunciado, ayer comenzaron a regir en el "Metro" las nuevas tarifas, con arreglo al aumento que han sufrido las de la línea Sol-Puente de Vallecas.

Estas tarifas son provisionales y sólo subsistirán por tres meses, es decir, hasta el 20 de abril.

Las que hasta ayer rigieron fueron éstas: Vallecas-Menéndez Pelayo, 0,10; Vallecas-Atocha, y siguientes, hasta Sol, 0,15. Con el aumento anunciado por la Empresa quedaban modificadas en esta forma: Vallecas-Atocha (cualquier trayecto), 0,15; Vallecas-Antón Martín, 0,30; y Vallecas-Progreso o Sol, 0,25.

Ahora bien; con objeto de recabar de la Empresa la no alteración de precios, e inspirados en los perjuicios que tal alteración podía irrogar a la población obrera de Vallecas, formáronse dos Comisiones; una del Ayuntamiento, constituida por el alcalde de aquella localidad, don Adolfo Salvador, y los concejales señores Abaúl, Carbajo, Pederny, López Gradillas y Sotillos, y la otra, integrada por representantes de las Asociaciones de propietarios, vecinos e inquilinos, Centro Católico, Círculo republicano y socialista, etcétera.

Ambas Comisiones, en trabajos perfectamente autónomos, celebraron sucesivas entrevistas con el señor Otamendi, gobernador de la provincia y ministros de Fomento y Gobernación, consiguiendo el establecimiento, con carácter transitorio, como arriba decimos, de las tarifas siguientes, que son las que desde ayer rigen: Vallecas-Atocha (cualquier trayecto), 0,15; Vallecas-Antón Martín y siguientes, hasta Sol, 0,30. Parece ser que el señor Otamendi se mostró propicio a complacer en lo posible a ambas Comisiones, siempre que se parta de la unificación general de tarifas.

Durante todo el día, y para evitar posibles alteraciones de orden, prestaron servicio en las estaciones de la línea Sol-Vallecas parejas de Orden público y Guardia civil y agentes de Vigilancia, y la Empresa, por su parte, reforzó el personal masculino de servicio hasta el doble del acostumbrado. No hubo incidentes de importancia, salvo los inevitables de las taquillas. Sin embargo, observóse bastante menos afluencia de público que de ordinario.

Las dos Comisiones antes citadas proseguirán sus trabajos cerca de las autoridades y Empresa del Metropolitano hasta llegar a un acuerdo definitivo.

El Aginaldo del soldado

Organizado bajo el patronato de su majestad la Reina por la Asamblea Suprema y Juntas de distrito de la Cruz Roja, se celebrará mañana, a las cinco de la tarde, en el Palacio de la Música, un festival a beneficio del Aginaldo del soldado. Dirigirá la orquesta el maestro Lassalle.

Las localidades podrán adquirirse hoy mediante la entrega de los donativos señalados en las oficinas de la Asamblea Suprema (Sagasta, 10), de once a una y de seis a ocho.

Oposiciones y concursos

Premio Manuel Llorente.—El Patronato fundado por don Manuel Llorente Vázquez ofrece un premio de 4.000 pesetas al mejor trabajo sobre el tema "Relación puntual de la defensa del Callao durante el período comprendido entre la capitulación de Ayacucho y el embarco de Rodil en la Briton, con particular especificación de los documentos que se hallaren en los archivos de la Península, que, hecha de menos la historia en una de sus más gloriosas páginas.

Los documentos, con apéndices, ocuparán una tercera parte del trabajo. Estos, que no excederán de 600 cuartillas, podrán presentarse en la forma acostumbrada hasta el 30 de septiembre del corriente año, en la calle de Moratilla, 40, primero.

El jurado calificador lo integrarán los señores conde del Cedillo, Altolaguirre y Granada.

Curso en la Academia de Artillería

En vista del retraso con que ha dado principio el curso académico de 1926-27, en la Academia de Artillería, se ha dispuesto que el primer medio curso termine, incluido los exámenes correspondientes, el 12 de abril y el segundo medio curso de principio el 13 del actual, para concluir con los respectivos exámenes el 12 de agosto próximo.

Destinos.—Ayer se publicó una extensa lista de jefes y oficiales de Artillería, destinados a distintas regiones y a Africa, debiendo hacer su incorporación los de Marruecos con urgencia.

Sanciones por adulterar la leche

Multas de 2.000 pesetas y seis meses de clausura

El gobernador civil, en vista de que algunos industriales continúan adulterando la leche, ha comunicado ayer a los presidentes de las Sociedades lecheras que en adelante impondrá las siguientes sanciones:

Por la primera falta, 500 pesetas de multa; por la segunda, 1.000; por la tercera, 1.000 y un mes de clausura; por la cuarta, 2.000 pesetas y seis meses de clausura.

Quiosco de EL DEBATE
CALLE DE ALCALA (FRENTE A LAS CALATRAVAS)

En el Centro de Ciegos

Con motivo del reparto de premios a los alumnos que los obtuvieron durante el curso anterior, se celebró una fiesta en el Centro Instructivo y Protector de Ciegos, que presidió el general Martínez Añón.

El director de Estudios, señor Duena, leyó un discurso escrito en caracteres apropiados a los ciegos, que fué escuchado con gran complacencia por todos, exponiendo lo que se hace en otros países en beneficio de los privados de la vista, y doliéndose de que la inmensa mayoría de los 30.000 ciegos que hay en España tengan que terminar por impiorar la caridad pública.

El ministro de la Gobernación expresó el deseo del Gobierno de seguir la comenzada campaña en favor de los ciegos. Varios alumnos interpretaron composiciones musicales, y, finalmente, fueron repartidos los premios.

VINO PINEDO

Evita y cura la GRIPE activando su convalecencia.

DE VENTA: Farmacias y Droguerías.

TOS

PASTILLAS del Dr. ANDREU

ORNAMENTOS DE IGLESIA

JAVIER ALCAIDE Y CIA., S. L. T. 43394

Peligros, 11 y 13. Madrid

Várices, Úlcera, Fiebris

Barros
Herpes
Eczemas

Reumatismos
Gota - Dolores

Los efectos de una mala sangre

La sangre es el vehículo de la vida. Pero, en el artrítico, son también las toxinas que la envenenan. Los granos y los forúnculos demuestran claramente una alteración aguda de la sangre. Las enfermedades de la piel: barros, herpes, sarpullidos, eczemas, tienen el mismo origen. Cuando el ácido úrico se incrusta en las juntas o articularciones, es el reumatismo; y cuando se deposita en el dedo pulgar del pie, es la Gota. A veces, se produce arterio-esclerosis sobreviniendo véridicos dolores de cabeza, hipertensión arterial. La infección está en el sistema venoso, y son entonces las várices con sus complicaciones de úlceras varicosas y amargos angustiosos de fiebris (embolia); las almorranas, en fin son frecuentes los artríticos. Púes estas enfermedades no serán pronto nada más que un recuerdo gracias al *Depurativo Richelet*, verdadero regenerador de la sangre, al que sin duda se le deben tantas curaciones.

Atendidos pronto por el *Depurativo Richelet*, sus sufrimientos desaparecerán con una extraordinaria rapidez.

Cada frasco va acompañado de un folletito ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías. Laboratorio RICHELET, de Sedán, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

NO ES PARA EL PELO

Nuestro regenerador vivifica las cistas de su máquina de escribir, triplicando su duración. Pruébelo y se convencerá. Estuche completo, 7,90 pesetas. Para envío por correo, agregad 0,90.

L. ASIN. PRECIADOS, 23. MADRID

Soldado de cuota

Ciento noventa pesetas el uniforme único

Casa Benítez

Atocha, 3

EL BANCO DE CATALUÑA

AVENIDA DEL CONDE DE PERALVER, 19

se pone a disposición de su clientela y del público en general para realizar, libre de comisión, las operaciones de CONVERSION DE LAS OBLIGACIONES DEL TESORO

ANIS DE LA ASTURIANA

DIGESTONA (Chorro)

Son tan positivos y beneficiosos

Los resultados curativos logrados con el empleo de la DIGESTONA CHORRO, que los enfermos del estómago, que no han podido curarse, a pesar de haber tomado numerosos especialistas gastro-intestinales, se curan hoy, y se curarán siempre, tomando DIGESTONA CHORRO.
VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS
3 PESETAS CAJA

CALLOS

Las terribles molestias de los pies, callos y durezas desaparecen completamente usando sólo tres días el patentado

UNGÜENTO MAGICO

No falla en un solo caso. Pregunte a cuantos le han usado y oirá usted maravillas.

Pídalo en farmacias y droguerías, 1,50
Por correo, 2 pesetas

FARMACIA PUERTO
Plaza de San Ildefonso, 4.—MADRID



Vinos tintos de los Herederos del Marqués de Riscal

ELCIEGO (Alava) ESPAÑA

PEDIDOS: Al administrador en Elciego (por Centero), don Jorge Dubos, y a la Cuesta de Santo Domingo, 5, Madrid.

REUMOVITAL

MEDICACION INFALIBLE en el REUMATISMO ARTICULAR y VISCERAL COTA CIATICA etc. etc.



VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y EN LA FARMACIA ALEMANA=ALONSO HEREDIA 24, MADRID

VINOS Y COÑAC

Casa fundada en el año 1730

PEDRO DOMEQ

PROPIETARIA de dos tercios del pago de Mécharando, viñedo el más renombrado de la región.

Dirección: PEDRO DOMEQ Y CIA, Jares de la Frontera

LA SEÑORA

Doña Ana María de Ynchausti y Romero de Pitarque

Falleció el día 15 de enero de 1927

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Por el eterno descanso de su alma se celebrarán los siguientes sufragios: Funerales: el día 22 del actual, a las doce, en la iglesia parroquial de la Concepción, de esta Corte; el día 27, a las once, en la iglesia de Nuestra Señora del Rosario (Torrijos, número 38, padres dominicos), y el día 24, en la iglesia parroquial de Alcolea de Cinca (Huesca). Misas gregorianas que se celebran desde el día 16 del actual en la iglesia de Nuestra Señora del Rosario (Torrijos, 38), a las ocho y media de la mañana, y en el convento de padres capuchinos de Tudela (Navarra), y las que se celebrarán a partir del día 21 del actual en la iglesia de padres capuchinos de esta Corte (calle de Jesús), a las once y media; a partir del día 31 en la parroquia de la Concepción, a las ocho, y en la iglesia de San Manuel y San Benito (padres agustinos de la calle de Alcalá), a las diez y media, a partir del día 15 de febrero próximo.

Su director espiritual, don Juan Burgueta; su desconsolado esposo, don Francisco Javier de Pitarque y Elio; sus hijos, Ana María y Javier; madre, doña Ana Romero, viuda de Inchausti; hermanos, don Manuel (ausente), doña María y doña Isabel; hermanos políticos, doña Ana Belén Larrauri, doña Pilar, don Joaquín, don Antonio, don Bernardo y don Enrique Pitarque y Elio; tíos, sobrinos, primos y demás parientes AGRADECERAN la asistencia y oraciones.

Varios señores Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

LA SEÑORA

Doña Joaquina Baquero y Gil

VIUDA DE URBINA

Ha fallecido el día 20 de enero de 1927

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

R. I. P.

Su director espiritual, sus primos, primos políticos, tía política, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes y testamentarios RUEGAN a sus amigos la encomienden a Dios en sus oraciones.

El funeral eclesióstático tendrá lugar hoy viernes 21, a las once y media de la mañana, en la iglesia parroquial de San José, y la conducción del cadáver se verificará a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Infantas, 29 duplicado, al cementerio de la Sacramental de San Isidro.

Las misas gregorianas empezarán el próximo lunes 24, a las diez y media, en la citada parroquia, altar de dicho titular.

Varios señores Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

POMPAS FUNEBRES, S. A., ARENAL, 4, MADRID

Contra Catarros Dolores de costado, riñones, reumatismo, etc.

No hay remedio más eficaz que los

EMPLASTOS

porosos americanos de fieltro rojo del

Dr. WINTER

Exigid la marca registrada impresa en la cubierta de cada emplasto.



MARCA REGISTRADA

CHAVARRI. - Almacenista de Carbones

Casa fundada en 1860. Carbones minerales para aplicaciones industriales y usos domésticos. Agencia exclusiva para la venta del cok metalúrgico de Figarado. Servicio a domicilio. Exportación a provincias. Oficinas: SAN MATEO, 8. Teléfonos: 15.263 y 11.318.

PIELES DE OCSIONI!

50.000, desde 1.45. Ver y creer. LEON, 12, Almacén.

Suscripciones a EL DEBATE se reciben en: Quiosco de EL DEBATE Calle de Alcalá Frente a las Calatravas

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA

Doña Julia Cebrián y González

QUE FALLECIO EL DIA 31 DE DICIEMBRE DE 1926 Y POR LA DE SU HIJA, LA SEÑORITA

Carolina Rebollo y Cebrián

QUE FALLECIO EL DIA 7 DE ENERO DE 1927

R. I. P.

Sus desconsolados hijos y hermanos, respectivamente, Federico y Julio.

RUEGAN a sus amigos encomienden sus almas a Dios y las tengan presentes en sus oraciones.

El funeral que se celebrará hoy día 21, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de Santos Justo y Pastor (Maravillas), el celebrado el día 18 en la iglesia de Campo Real (Madrid) y el día 19 la misa de réquiem en el Santísimo Cristo de la Peña, de la misma villa de Campo Real, se aplicarán por el eterno descanso de sus almas.

(A. 7)

VIII ANIVERSARIO LA ILUSTRISIMA SENORA

D.ª Emilia Aguirre y Basterrechea DE MELGOSA

Falleció el día 22 de enero de 1919

R. I. P.

Su viudo, el ilustrísimo señor don Miguel Melgosa; hijos, doña Amelia, don Luis y doña Rosario; hijos políticos, don Luis Barbero y doña Avelina Fernández; nietos y demás familia.

RUEGAN a sus amigos la encomienden a Dios.

Todas las misas que se celebren mañana sábado 22 del corriente en la parroquia de Santa Cruz, de esta Corte, y en la de Revenga (Segovia) serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicha señora.

Varios señores Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Se replica una oración por su alma.

(13)

LA SEÑORA

Doña María del Carmen del Castillo y Pérez Varela

Viuda de don Leandro Latorre

Ha fallecido el día 20 de enero de 1927

Después de haber recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su director espiritual, el reverendo padre Joaquín Azpiazu, S. J.; sus afligidos hijos, doña Teodora, don Manuel y don Luis; sus hijos políticos, excelentísimo señor don Agustín Peláez y Urquina y doña Enriqueta Méndez y García-Ontiveros; nietos, sobrinos, sobrinos políticos, primos, primos políticos y testamentarios, RUEGAN a sus amigos una oración por el alma de la finada.

La conducción del cadáver se verificará hoy viernes, día 21, a las cuatro y cuarto de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de Alcalá, 103, a la Sacramental de San Isidro.

Se dirán misas en la capilla ardiente.

Varios señores Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

ESQUELAS, ANUNCIOS, «LA PUBLICIDAD», LEON, 20, Y CAERETAS, 3

LOS PRODUCTORES DE ELECTRICIDAD

Si vuestras turbinas funcionan mal.
Si vuestros motores consumen mucho.
Si las pérdidas de distribución son grandes.
Si el alumbrado es deficiente.
Si la explotación no rinde lo debido.

DEBEIS hacer estudiar vuestro negocio por un especialista y obtendréis resultados insospechados. Pedid datos y condiciones a la S. E. de Montajes Industriales, Barquillo, 14, Madrid.

Anuncios breves y económicos

COMPRO, pagando mucho, celos antiguos. Peletería Francesa, Carmen, 4.

COMPRO casas-solares: Alonso (2 a 5), Alberto Aguilera, 50.

COMPRE casa centro Madrid o finca rústica próxima, de unas cinco cincuenta mil pesetas, directamente de propietario. Escribid: «Pastor», Montera, 19, Anuncios.

COMPRO cuadros antiguos y modernos, objetos. Santa Brígida, 3, Quesada.

MANTONES Manila, alhajas, papeletas Monte, ropas. La casa que más paga. Sagasta, 4, Compra Venta.

COMPRO oro, alhajas, dentaduras artificiales. Taller construcción y reforma. Plaza Mayor, 23, esquina Ciudad-Rodrigo.

LOTERIA. Espartero, 8. Administrador, Antonio Rodríguez, remite provincias, extranjero, billetes de dos sorteos, 11 mayo.

SORPRENDEnte Realización urgente, a precios reducidísimos, de: Laca, cristal, filtros, artículos para regalos, aparatos eléctricos; vajillas finísimas, 50 pesetas; vasos, 0,50; platos, 0,35; cristales, 25 piezas, 7,25; y así un millón de artículos. INFANTAS, 7 (esquina plaza Bilbao).

Christian

Sastrería elegante. Impermeables y trincheros. 51, C.ª San Jerónimo, 51, bajo derecha.

TOSTADORES

Rápidos a aire caliente para café, cacao, etc.

Grandes existencias de tostadores y refrigeradores en todos los tamaños; desde los más sencillos hasta los más perfeccionados. Todas las máquinas para la industria del café. Pida V. catálogo a la primera casa del país en esta especialidad.

MATTHS. GRUBER Apartado 185, BILBAO

FILATELIA SELLOS. Colecciones importantes necesitamos urgentemente comprar, pagaremos altísimos precios. Trust Filatélico, Sevilla 8, primero.

HUESPEDES PENSION Castillo. Arenal, 27. Comida inmejorable, baño. Desde siete pesetas.

CASA católica, pensión económica, Jacometrezo, 84, segundo. Vista Santo Domingo.

OPTECA ANTEOJOS de absoluta garantía, esmerada ejecución. Vara y López, Príncipe, 5.

Llevar en la Boca siempre que queráis escapar de los peligros del frío, de la humedad, del polvo y de los microbios; cuando os molesten los estornudos, o tengáis carraspera o opresión de pecho; cuando os sintáis constipados.

PASTILLA VALDA

UNA PASTILLA VALDA cuyos vapores balsámicos y antisépticos fortificarán, acorazarán, vuestra GARGANTA, vuestros BRONQUIOS, vuestros PULMONES. Niños, Adultos, Ancianos, PARA EVITAR, PARA CUIDAR las Enfermedades de las Vías Respiratorias tened siempre a mano

PASTILLAS VALDA

pero sobre todo no empleéis más que LAS VERDADERAS EN CAJAS y llevan en la tapa el nombre VALDA

Fórmula: Muestral 0.002 Escayola 0.0005 Anacar-Goma

DEBILIDAD, CONVALESCENCIA

ANEMIA

VINO y JARABE Deschiens a la Hemoglobina

Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc. — Da salud y fuerza. — PARIS

LA SEÑORA

Doña Luisa Ansorena y Ansorena

Viuda de Cavada

Ha fallecido el día 20 de enero de 1927

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su director espiritual, el reverendo padre Castillo (S. J.); sus hijos, doña María, religiosa del Sagrado Corazón (ausente); doña Dolores, doña Milagro y don Luis; hijos políticos, don Abelardo Da-Riva, don Alfonso Frade y doña Delina Janer; nietos; hermana, doña Margarita Ansorena; hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy 21, a las tres y media de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de Almagro, número 28, al cementerio de la Sacramental de Santa María, por lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en el cementerio. No se reparten esquelas.

Varios señores Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

El funeral por el alma de la finada se celebrará el día 22, a las once de la mañana, en la parroquia de Santa Bárbara.

POMPAS FUNEBRES, S. A., ARENAL, 4, MADRID